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APA OPRITĂ 

ÎN CENTRU, 

TIMP DE 14 ORE
ATENŢIE! Lucrările care 

se fac la reţeaua din zona Grădinii 

Publice vor duce la sistarea 

furnizării apei potabile, la mijlocul 

acestei săptămâni, pentru sute 

de abonaţi din zona centrală a 

orașului. > pag. 03

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

 Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi a aprobat luni, 2 octombrie, un proiect de 
hotărâre privind încheierea unui contract de cooperare cu Academia Română 
privind restaurarea și punerea în valoare a Conacului „Costachi Conachi”, 
de la Ţigănești, comuna Munteni.  Acordul de colaborare între CJ Galaţi și 
Academia Română este încheiat pe o perioadă de 10 ani, cu posibilitatea de 
prelungire cu până la trei ani, interval ce ar fi  sufi cient pentru reabilitarea co-
nacului de la Ţigănești printr-un proiect cu fonduri europene. > pag. 05

Conacul de la Ţigănești va fi  inclus
în circuitul muzeal al Micii Uniri

valuta BNR

€4,97 
$4,71

meteo

25˚ 
Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 2.10.2023

O NOUĂ ORGANIGRAMĂ APROBATĂ DE ALEȘI > ADMINISTRAŢIE/07

03eveniment
O șoferiţă 
cu trei copii în mașină 
a intrat într-un stâlp

06economie
Zeci de fi rme 
din Galaţi au intrat 
în insolvenţă

04eveniment
„Muzeul Revoluţiei”, 
fi lm premiat 
la Sarajevo, la Galaţi

Nu mai puţin de zece posturi de conducător auto 

și patru de casier - toate vacante în acest moment 

- vor fi  transformate de societatea Transurb SA în 

posturi de mecanic, electromecanic și electrician, 

la atelierele de mentenanţă ale mijloacelor de 

transport. Operatorul se confruntă cu defi cit de 

personal pentru întreţinerea și reparaţiile curente 

de care au nevoie autobuzele ieșite din garanţie, dar 

și pentru menţinerea în circulaţie a tramvaielor și 

autobuzelor vechi.  , Anca Melinte

La Trans
mecanic
auto în l
de şoferi
şi casiere
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editorial
viaţa liberă
Ghici cine vine la Cotroceni

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

P
rin politica românească 
începe să bată tot mai 
tare vântul electoral. 
”Cine? Cu cine? Dar de 

ce aşa şi nu pe dincolo?” Nu-i 
politician să intre în vizor şi să 
nu fie întrebat de prezidenţiale. 

Chiar dacă încă prematură, 
curiozitatea publicului este 
una fi rească. După două 
mandate destul de anoste în 
realizări, Klaus Iohannis se 
pregătește să iasă din scenă, 
iar lucrurile sunt ceva mai 
pline de neprevăzut, pentru 
că niciunul dintre potenţialii 
candidaţi nu pare a fi  croit 
pentru ceea ce, simbolic, 

încă mai înseamnă în mintea 
românilor haina de președinte. 
Poate și de asta politicienii nu 
prea par acum dispuși să dea 
cărţile pe faţă. 

Premierul Marcel Ciolacu 
spune că se mai gândește, că 
mai sunt alte alegeri înainte, 
simte că, deși e exponentul 
celui mai mare partid din 
ţară, asta nu înseamnă că se 
poate vedea cu sacii în car. De 
altfel, au păţit-o și unii dintre 
predecesorii săi.

Unul dintre ei, Mircea 
Geoană, după celebrul episod 
în care pentru o noapte a fost 
(aproape) președinte și a simţit 
pe pielea lui căderea de la 
sublim la ridicol, are o șansă 
să revină pe scena mare. Stă 
bine în sondaje, anvergura 

diplomatică la NATO îl ajută, 
dar pare totuși destul de 
puţin probabil să fi e asumat 
ca ”independent” de vreunul 
dintre partidele mari.

La testare mai intră și 
Nicolae Ciucă, pus din poziţia 
de lider PNL să ţină stindardul 
luptei electorale. Cu șanse 
destul de mici, se pare. Asta 
dacă nu se ajunge la vreun 
USL-reloaded, în care PSD și 
PNL pun la comun funcţia de 
președinte cu cea de premier.

Desigur, nu putem uita de 
George Simion (AUR), sufi cient 
de zgomotos și populist pentru 
a prinde turul doi, dar și de 
Cătălin Drulă (USR) care dă 
și el din coate de pe băncile 
Opoziţiei atunci când are 
ocazia. UDMR a lansat o pistă 

de încercare, pomenind de 
Laura Codruţa Kovesi și dincolo 
de improbabilitatea unei 
asemenea variante, trebuie 
să remarcăm o oarecare 
ironie a sorţii la adresa celor 
care cândva au încercat să o 
îngroape politic pe fosta șefă 
a DNA.

Dincolo de toate, nu 
trebuie, totuși, să uităm că, în 
republica noastră originală, 
nici parlamentară, nici 
prezidenţială, ci pierdută 
undeva la mijloc, nici în 
prezent atribuţiile Președinţiei 
nu sunt clar delimitate de cele 
ale altor instituţii ale statului. 
Dar asta deja e o altă poveste 
și dincolo de orice atribuţii, ce 
politician nu a visat să devină 
președinte?  .

Ovidiu 
Amalinei

maxime

“
Aripile încurcă                

la mers.                           

Dar mai ales                  

la târâre

VASILE GHICA

sinaxar
3.10.2023

Sf. Sfi nţit Mc. Dionisie u

Areopagitul; Sf. Mc. Teoctist

u Cu inima strânsă de emoţie 
și indignare vă anunţ că ecourile 
mesajului Ro-Alert de vineri noapte 
nu s-au stins. Că doar știţi cum 
sunt ecourile astea. Însă asta nu-i 
nimic pe lângă ce-au descoperit 
„salvatorii“, așa cum li se spune 
celor care caută inclusiv ponei 
verzi pe pereţi și potcoave de 
măgari treji pe Podul de la Brăila. 
Autorităţile şi-au trimis oamenii 
să caute fragmente și crâmpeie de 
dronă imaginară, și, când colo, ce 
credeţi c-au găsit printre boscheţii 
de lângă cartierul gălăţean „Dimitrie 
Cantemir“?! Bravo, n-aţi ghicit! Un 
gălăţean indignat a descoperit 
câteva taxe și impozite noi și mărite 
ale Revoluţiei Fiscale, pe câmpul 
de lângă cartierul evocat. Erau 
pitite printre bălării, pe motiv că, 
vezi Doamne, sunt taxe și impozite 
noi cărora le place discreţia și 
anonimatul tip Ciolacu. Luate la 
întrebări de către un bărbat care 

semăna cu un reporter de teren, 
taxele și impozitele mărite și slăvite 
de Revoluţia Fiscală au declarat, cu 
insolenţă, că ele nici n-au auzit de 
Marcel şi că tocmai se pregăteau 
să intre și ele în rând cu lumea. 
Furată de euforia discuţiilor aprinse 
cu pretinsul reporter, taxele au 
uitat că nu-l știu, vezi Doamne, pe 
Marcel Ciolacu, dând totuși vina 
pe premier și pe partidele afl ate la 
guvernare. Așa cum fac toate taxele 
și impozitele, când se măresc și 
prind curaj: aruncă întreaga vină pe 
bieţii oameni care chiar încearcă să 

facă Zewa pentru ţară și popor.
u Potrivit comisarului-șef 

adjunct al Protecţiei Consumatorilor 
Buzău, „au apărut consumatorii care 
nu plătesc - merg la restaurant cu 
pliculeţul cu păr, unghie sau muscă, 
mănâncă trei sferturi din porţie și 
apoi pun din pliculeţ ce trebuie“.

Nu puţine au fost situaţiile de 
acest gen, iar reporterii-investigatori 
ai rubricii noastre chiar au cercetat 
speţa. Relevant și haios este cazul 
unui bărbat din Râmnicu Sărat, 
care, afl at cu treabă la Buzău, 
a intrat într-un restaurant, a 
comandat o ciorbă de burtă și, după 
ce-a halit două treimi din ea, a pus 
un fragment de unghie în castron 
și turbat de indignare, a chemat 
ospătarul. Experţii antropologi-
chimiști, care-au cercetat ciorba cu 
ajutorul izotopului de Cabron14, au 
concluzionat: „Aoleu, aicea a fost 
străbunicul lui El Chapo Guzman! E 
mâna lui criminală.“.

tragedia
LOVITURA (VI)

divina

nec plus ultra

ILUZIADĂ

ION ZIMBRU                                       (DESPRE NIMIC) 

    e greu până la Unu! e greu până la Sine!

    o fi  adevărat? sau mi se pare?

    cumva, naiv, mă pregătesc de moarte?

    sau, negreşit, nimic nu-i nou sub soare?

    nu cred nimic din toate cele spuse?

    nici nu mai poate Unu despre mine!

    îmi sufl ă-n ceafă, strigă printre lacrimi:

    să ştii că chiar şi Unu are Sine!

    oprire-n Timp? înţepenire-n Vreme?

    nu, shakti kundalini nu mă lasă!

    calc pe Real, nimic nu-mi pune piedici,

    alerg spre Unu, parcă mi-i mireasă!

    ooo, ce frumos!? dar ce urât în lume?!

    răspunde domnul Unu şi marele Nimic?

    iluzii, gânduri şi ne/mernicie -

    e greu până la Sine... şi este foarte frig!

şi ţara se piaptănă

Ciolacul de unghii și Revoluţia fescală

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Şi uite-aşa se botează robul 
lui Dumnezeu! şi uite-aşa 
mă ia preotul şi mă vâră

        în cristelniţa cu apă sfi nţită... 
o dată, de două ori, de trei ori, 
încet, cu grijă, nu cumva să mă 
scape în dimensiunile lichidului 
sine qua non, în braţele celui mai 
mult şi mai ne/cunoscut lichid 
de pe pământ!... (vorba ceea: din 
apă, Doamne, m-am născut şi 
m-aş întoarce-n apă!)... Da, de 
trei ori mă scufundă şi mă scoate 
preotul, numai de trei ori, însă 
sufi cient ca să înghit, printre 
rafale de urlete devastatoare, cu 
lăcomia-mi ciudată, aproape tot 
conţinutul vasului sfânt! altfel, 

nu se poate justifi ca atâta apă 
lipsă în vas când se sfârşeşte 
ritualul!... Sigur că da! nanele mă 
iau, mă boscorodesc, mă învelesc 
în crijmă (cică trebuie să stau în 
pânza asta nu ştiu cât timp) şi 
în alte cârpe „speciale“, mă dau 
din mână în mână, din mers, 
sunt mai greu, doar am atâta apă 
la bord, nu?... Iată, iar trecem 
prin capătul dinspre viaţă al 
drumului care duce la cimitir! 
iată, lumea iese pe la garduri şi 
pe la porţi, întreabă, cleveteşte, 
se minunează, şuşoteşte, dă din 
mâini şi din cap! eu sfi dez tot ce 
trece şi rămâne! sfi dez tot şi-mi 
văd liniştit de scos lacrimi după 
cuvintele mamei, după sfântul 
ei lapte!... Iată, se înserează de 
tot până ajungem în cătunul 

botezat Zimbru!... (oare cine l-a 
botezat aşa? oare ce preot o fi  
ofi ciat botezarea acestui paradis 
cu zece oameni, din care nouă 
sunt plecaţi permanent? oare 
unde se găseşte o cristelniţă aşa 
de mare, în care să încapă atâta 
rai, atâta picior de plai, atâta 
linişte şi frumuseţe în sine, 
atâta splendoare, atâta şi atâta 
nimic în mişcare?)... Da, uite, 
mama aşteaptă la poartă, mă 
ia în braţe, mă strânge la piept, 
îmi vine să cred că i-oi fi  drag, 
îmi vine să-i spun sărut mâna, 
dar nu pot vorbi, încă... şi nu pot 
merge, încă... dar să vezi când 
m-oi apuca de plâns cu vorbe, 
când m-oi apuca de alergat prin 
ogradă şi prin grădină, după 
mama, să-mi dea ţâţă, să mă 

alăpteze fără oprire, să behăi 
până la cer că mor de foame, 
să se audă până-n pădurea 
Turcinului şi până-n pădurea 
lui Dumbă cum şi cât sunt de 
fl ămând!... Iată, nanele şi nanul 
şi câţiva vecini „de-ai casei“ stau 
frumos pe marginea paturilor, 
ciocnesc pahare cu vin, au şi 
cozonac făcut de mama pentru 
onoarea evenimentului şi pentru 
cinstirea uricului care bea lapte 
cu sughiţuri, mai abitir decât 
cum lupul mânca sarmale la 
pomana caprei întru memoria 
iezilor obraznici şi proşti!... Sigur 
că da! e un soi de linişte stranie, 
materială, bună de tăiat bucăţi 
şi de păstrat în podul casei, 
pentru mai târziu!... (Să vezi ce 
cumetrie!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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O şoferiţă cu trei copii 
în maşină a intrat 
într-un stâlp
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O gălăţeancă de 67 de ani a tras 

o sperietură soră cu moartea 

după ce a făcut un accident în 

urma căruia nu mai puţin de trei 

copilași au fost răniţi și au ajuns 

la spital. 

Evenimentul s-a petrecut du-
minică după-amiază, pe strada 
Basarabiei, în zona Cimitirului 
”Eternitatea”. Mașina condusă de 
femeie se îndrepta către Intersec-
ţia Fără Rost, dar, la un moment 
dat, din cauze ce urmează a fi  
stabilite, șoferiţa a pierdut con-
trolul volanului și a părăsit caro-
sabilul, oprindu-se într-un stâlp 
de iluminat public de pe partea 

dreaptă. Impactul violent cu stâl-
pul a aruncat mașina condusă de 
femeie direct pe banda  a doua, 
unde a lovit un alt autoturism, la 
volanul căruia se afl a un bărbat 
de 44 de ani. Ciocnirea s-a soldat 
cu avarierea celor două mașini, 
dar și cu rănirea a trei copii, cu 
vârste de 2, 6 și respectiv 9 ani, 
toţi afl aţi pe bancheta din spate a 
mașinii conduse de femeie. Copiii 
au suferit leziuni care au necesitat 
transportarea de urgenţă la Spi-
talul de Pediatrie, unde au rămas 
internaţi. 

Incidentul a scos însă la ivea-
lă un detaliu care l-a afectat și pe 
șoferul a cărui mașină a fost an-
trenată în coliziune. Acesta avea 
o alcoolemie în aerul expirat de 
0,06 la mie, mult sub limita unei 

infracţiuni, dar care i-a atras o 
amendă usturătoare și l-a lăsat 
pieton. ”Poliţiștii au întocmit 
dosar penal pentru infracţiunea 
de vătămare corporală din culpă, 
urmând a stabili circumstanţele 
exacte în care s-a produs acciden-
tul. De asemenea, conducătorul 

auto a fost sancţionat contraven-
ţional cu nouă puncte de amendă, 
respectiv 1.305  lei, și s-a dispus, ca 
măsură complementară, reţine-
rea permisului de conducere pe o 
perioadă de 90 de zile”, a explicat 
ag. șef pr. Ciprian Stoica, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Galaţi. .

DUMINICĂ DUPĂ-AMIAZĂ, PE STRADA BASARABIEI  .  ACCIDENT

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ 
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi cu 

efective sporite şi astăzi, 3 octombrie. 

Astfel, echipajele rutiere se vor 

afl a în următoarele zone, cu ochii 

pe staţionările neregulamentare și 

pe pietonii care traversează prin 

locuri nepermise, dar și pe trafi cul 

aglomerat din apropierea unor unităţi 

de învăţământ: str. Brăilei tronsonul 

rutier între zona Patiseria Dana 

și McDonald’s; str. 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul Milcov; 

bulevardul Henri Coandă între str. 

Traian Vuia și  bulevardul George 

Coșbuc; str. Gheorghe Doja între str. 

Nae Leonard și str. Anghel Saligny; 

str. Brăilei între str. Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; str. Traian între str. 

Cezar și str. Tecuci (Piaţa Centrală); 

bulevardul Oţelarilor între str. 

Stadionului și str. Brăilei, bulevardul 

Dunărea; str.  Domnească zona 

Catedrala Arhiepiscopală și Grădina 

Publică; bulevardul Siderurgiștilor între 

str. Gheorghe Doja și str. Basarabiei. 

De asemenea, zilnic, pe perioada 

anului școlar, vor fi  asigurate măsuri 

de fl uidizare în zona următoarelor 

instituţii de învăţământ: Colegiul 

Naţional „Costache Negri“, Şcoala 

Gimnazială Nr. 17, Şcoala Gimnazială 

Nr. 28, Şcoala Gimnazială Nr. 29 și 

Şcoala Gimnazială Nr. 23.  . M. C. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Lucrările care se fac la reţeaua 
din zona Grădinii Publice vor duce 
la sistarea furnizării apei potabile 
pe tot parcursul zilei de miercuri, 
4 octombrie, pentru sute de abonaţi 

din zona centrală a orașului. Ope-
raţiunile de înlocuire a celor două 
vane din zona intersecţiei străzilor 
Domnească și Vasile Alecsandri vor 
impune oprirea apei în intervalul 
orar 8,00 - 22,00, pentru următorii 
consumatori:

 - abonaţii din str. Domnească, 
tronson str. V. Alecsandri – str. Ce-
zar (partea Grădinii Publice) și tron-
son str. Ep. Melchisedec Ștefănescu 
– str. Basarabiei;

- abonaţii din str. M. Bravu, 
tronson str. V. Alecsandri – str. 
Basarabiei;

- abonaţii din str. Ep. Melchi-
sedec Ștefănescu, tronson str. M. 
Bravu – str. Grădina Veche;

- abonaţii din str. Știinţei, 
tronson str. Basarabiei – str. V. 
Alecsandri;

- abonaţii din str. V. Alecsan-
dri, tronson str. M. Bravu – str. 
Carnabel;

- abonaţii din str. Grădina Ve-
che, tronson str. Basarabiei – str. 
V. Alecsandri.

 Cei afectaţi sunt sfătuiţi să își 
facă rezervele minime de apă pen-
tru consum și uz casnic. În cazul 
unor situaţii deosebite, Apă Ca-
nal va pune la dispoziţie cisterna, 
cererile putând fi  făcute la dispece-
ratul societăţii, la numerele de te-
lefon 0236/463.294 și 0236/473.380, 
int.133. ,

          miercuri
          Apa oprită în centru, timp de 14 ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 3 octom-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Domnească, Calea Prutului și 

Siderurgiștilor. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, 

în zona localităţilor Hanu Conachi 

și Liești, iar pe DJ 251, radare vor fi  

la Pechea și Slobozia Conachi. Pe 

DN 26 radare se vor afl a pe raza 

localităţilor Vânători și Tătarca, 

iar pe DE 581, un aparat radar se 

va afl a la Priponești. , Mariana 

Constandache 

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Activităţile cu caracter pasto-
ral-misionar şi social-fi lantropic 
dedicate persoanelor vârstnice 
afl ate în îngrijire în instituţiile 
sociale, dar şi pentru cele care 
locuiesc singure şi au o situaţie 
materială precară au continuat în 
Arhiepiscopia Dunării de Jos.

O astfel de activitate, prilejui-
tă de Ziua Internaţională a Vârst-
nicilor, s-a desfăşurat duminică, 
1 octombrie, şi la biserica cu 
hramul „Sfântul Mare Mucenic 
Gheorghe şi Sfântul Ierarh Nico-
lae” din curtea Căminului pen-
tru persoane vârstnice „Sfântul 
Ierarh Spiridon” din municipiul 
Galaţi.

”Acţiunea a fost iniţiată de 
membrii Asociaţiei Studenţilor 
Creştin Ortodocşi Români, fi lia-
la Galaţi, şi a constat în partici-
parea membrilor ASCOR Galaţi 
la slujba Sfi ntei Liturghii, împre-

ună cu vârstnicii din acest azil, 
şi desfăşurarea unui program 
cultural-artistic şi fi lantropic 
în sala de festivităţi a căminu-
lui. La fi nal, tinerii le-au oferit 
daruri vârstnicilor vizitaţi”, se 

precizează într-un comunicat de 
presă al Arhiepiscopiei Dunării 
de Jos.

Căminul pentru Persoane 
Vârstnice ”Sf. Spiridon” din Ga-
laţi funcționează cu un număr 
total de 160 de locuri, organizate 
în camere cu câte două locuri. 
Imobilul în care funcționează 
căminul este complet accesibili-
zat, fi ind alcătuit din parter şi 
patru etaje.

Căminul este dotat printre 
altele cu cabinet de asistenţă 
socială, birou consiliere juridi-
că, cabinet kinetoterapie, cabi-
net medical, bucătărie, sală de 
mese şi aici se afl ă un lăcaş de 
cult cu program special dedicat 
persoanelor vârstnice. , foto 

Arhiepiscopia Dunării de Jos 

fi lantropie
Studenţii ASCOR, în sprijinul persoanelor vârstnice



4 3 OCT 2023

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziE

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

„Muzeul 
Revoluţiei”, 
film 
premiat 
la Sarajevo 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Joi, 5 octombrie, la Muzeul de 

Artă Vizuală din Galaţi, începe 

partea a doua a celei de-a noua 

ediţii a programului european 

KineDok, cu fi lmul “Muzeul 

Revoluţiei”, ce va fi  proiectat de 

la ora 18,00. Intrarea va fi  liberă, 

în limita locurilor disponibile. 

KineDok este un program 
unic în Europa prin amploarea 
sa, desfășurându-se concomitent 
în șase ţări partenere: Republica 
Cehă , Slovacia, Ungaria, Croaţ ia, 
Georgia ş i Româ nia, unde este 
coordonat de către Asociaţia 
One World Romania, în strâns 
parteneriat cu festivalul de fi lm. 
Fiecare dintre ţările participante 
contribuie cu cele mai noi docu-
mentare, care rulează apoi în sute 
de locuri din toate cele șase ţări, 
generând astfel o comunitate 
culturală impresionantă, afl ăm 
de la Simona Biriș, organizator 
KineDok la Galaţi. 

Proiecţiile sunt sub formă de 
cineclub, desfășurându-se pe tot 
parcursul anului în spaţii cât mai 
accesibile. Publicul poate vedea o 
selecţie deosebită de fi lme, care 
nu circulă în cinematografele 
obișnuite și la care altfel nu ar 
avea acces. Mai mult decât atât, 
KineDok trece dincolo de expe-

rienţa pasivă a sălii tradiţiona-
le de cinema, organizând după 
proiecţiile de fi lm dezbateri an-
grenante între public și diverși 
invitaţi locali și internaţionali. 
Publicul are astfel ocazia să se 
implice activ în discuţii cu regi-
zori, protagoniști și specialiști 
din diferite domenii, și să ră-
mână astfel conectat nu doar la 
actualitatea românească, ci și la 
evenimente curente de natură 
culturală, socială și politică din 
întreaga lume. 

A doua parte a KineDok se va 
desfășura în perioada 5 octom-
brie – 14 decembrie, cu proiecţii 
de fi lm documentar în fi ecare 
joi, la ora 18,00. 

Primul fi lm din serie este
 „Muzeul Revoluţiei” (Croa-
ţia / Serbia / Republica Cehă, 
2021) , regia și imaginea fi ind 
semnate de Srđan Keča. 

„A bătut vântul în timpul 
nopţii și ne-a distrus planuri-
le”, spune proverbul din deschi-
derea fi lmului. Cuvintele se re-
feră la un plan din 1961 pentru 
construirea unui muzeu grandi-
os în Belgrad, un tribut pentru 
Iugoslavia socialistă. Muzeul 
ar fi  fost înfi inţat pentru a co-
memora vieţile oamenilor din 
Iugoslavia, însă proiectul nu a 
avansat mai mult de construcţia 
subsolului. Clădirea abandona-
tă spune acum o poveste foarte 

diferită faţă de cea imaginată 
acum 60 de ani. În spaţiul umed 
și întunecat trăiesc proscrișii 
unei societăţi remodelate de ca-
pitalism. Filmul se concentrea-
ză pe o fată care câștigă bani din 
spălarea parbrizelor mașinilor, 
împreună cu mama ei. Fata are 
o prietenie strânsă cu o femeie 
în vârstă, care locuiește, de ase-
menea, în acel subsol. În timp ce 
orașul în care locuiesc se trans-
formă, cele trei femei găsesc un 
refugiu una în cealaltă.  Pelicula 
a participat la numeroase festi-
valuri de gen (IDFA Internatio-
nal Documentary Film Festival 
Amsterdam 2021, Trieste Film 
Festival 2022, Crossing Europe 
Film Festival 2022, Beldocs Fes-
tival 2022, Big Sky Documenta-
ry Film Festival 2023, Festival 
International Jean Rouch 2022), 
fi ind recompensată cu  Premiul 
pentru Cel mai bun documentar  la 
Sarajevo Film Festival 2022.  

 Srđan Keča  este regizor, cer-
cetător și educator. Mediumetra-
jele sale au fost proiectate la cele 
mai importante festivaluri de 
fi lm documentar, ca Ji.hlava sau 
IDFA, în timp ce instalaţiile sale 
video au fost expuse în contexte 
precum Bienala de Arhitectură 
de la Veneţia sau la Whitecha-
pel Gallery. Documentarul său 
de debut ca regizor, “Muzeul 
Revoluţiei”, a avut premiera la 
IDFA 2021. Keča este absolvent 
al Ateliers Varan și al Școlii Na-
ţionale de Film și Televiziune 
din Marea Britanie (NFTS). Din 
2015 lucrează ca profesor asis-
tent în cadrul Departamentului 
de Artă și Istoria Artei de la Uni-
versitatea Stanford. 

Detalii despre KineDok pe 
www.kinedok.net/ro | www.
oneworld.ro, facebook: www.
fb.com/kinedokromania și In-
stagram: www.instagram.com/
kinedokromania. ,

MUZEUL DE ARTĂ VIZUALĂ VĂ INVITĂ LA DOCUMENTARE  .  KINEDOK

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

La fi nele acestei săptămâni, 
Galaţiul este gazda unui eveni-

ment de amploare, cu atât mai 
important cu cât contextul in-
ternaţional în care trăim rămâ-
ne dominat de diferite confl icte 
armate, dintre care cel ruso-

ucrainean ne transformă reali-
tatea într-un mod brutal și greu 
de gestionat. 

Vineri, 6 octombrie, de la ora 
11,00, la Universitatea ”Dunărea 
de Jos” din Galaţi debutează lu-
crările celei de-a XVI-a ediţii a 
Conferinţei Internaţionale „PRE-
SA ȘI CULTURA ÎN SPAŢIUL EU-
ROPEAN”, organizată de Departa-
mentul de Literatură, Lingvistică 
și Jurnalism din cadrul Facultăţii 
gălăţene de Litere. Așa cum am 
afl at de la prof. univ. dr. habil. 
Cătălin Negoiţă, președintele 
comitetului de organizare a eve-
nimentului, tema dezbătută în 
acest an este „RĂZBOIUL HIBRID 
REFLECTAT ÎN MEDIA”. La confe-
rinţă participă 40 de universitari 
din România, Republica Moldova, 

Serbia și Ungaria. Deschiderea ofi -
cială a manifestării are loc în Sala 
Senatului - clădirea Rectoratului 
Universităţii, din strada Dom-
nească, nr. 47, urmând ca, după 
deschiderea ofi cială, să aibă loc 
două conferinţe în plen -  Carmen 
IONESCU , directorul Agenţiei de 
Presă RADOR -  Războiul hibrid din 
Ucraina - o încercare fără precedent 
pentru agenţiile de presă  şi prof. 
univ. dr. habil.  Anatol PETREN-
CU , Universitatea de Stat „Bogdan 
Petriceicu Hașdeu”, Cahul, R. Mol-
dova -  Războiul agresiv al Federaţiei 
Ruse împotriva Ucrainei: analiza situ-
aţiei actuale.  Conferinţa va conti-
nua, în partea a doua a zilei, cu 
prezentarea lucrărilor știinţifi ce 
pe secţiuni - trei cu prezenţă fi -
zică și una online. .

la Universitatea ”Dunărea de Jos” din Galaţi
Conferinţă internaţională pe tema războiului hibrid refl ectat în media 

 UN GĂLĂŢEAN 

A CÂŞTIGAT 

600.000 DE LEI 

LA LOTERIE

JOKER. Un gălăţean a fost la 

un pas să dea lovitura la extragerile 

loto de joi, 28 septembrie, dar a 

trebuit să se consoleze cu două 

câştiguri de categoria a II-a la Joker, 

fi ecare în valoare de câte 305.734 de 

lei, în loc de marele premiu de peste 

13 milioane de lei. Potrivit Companiei 

Loteria Română, la tragerea Joker din 

28 septembrie, s-au înregistrat trei 

câştiguri la categoria a II-a, cel de-al 

treilea premiu fi ind obţinut de un bilet 

jucat la Filiaşi (judeţul Dolj). Cei doi 

norocoşi au ghicit numerele 11, 33, 

9, 20 şi 35, dar au ratat „jokerul“ 16. 

În urma acestor rezultate, reportul la 

Joker pentru extragerea de duminică, 

1 octombrie, a fost de peste 13,5 

milioane de lei (2,7 milioane de euro). 

Cum nici la această extragere nu au 

existat câştigători la categoriile I şi a 

II-a, reportul a ajuns la 13,8 milioane 

de lei. Următoarea tragere Joker va 

avea loc joi, 5 octombrie. . V.L. 

O
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Conacul de la Ţigăneşti 
va fi inclus în circuitul 
muzeal al Micii Uniri 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi 

a aprobat luni, 2 octombrie, 

un proiect de hotărâre privind 

încheierea unui contract de 

cooperare cu Academia Română 

privind restaurarea și punerea în 

valoare a Conacului „Costachi 

Conachi”, de la Ţigănești, 

comuna Munteni. 

Conform hotărârii, Academia 
Română, în calitate de titular 
al dreptului de proprietate al 
bunurilor imobile ce alcătuiesc 
Conacul „Costachi Conachi”, ar 
urma să încredinţeze UAT Jude-
ţul Galaţi, prin CJ Galaţi, cu titlu 
gratuit, administrarea acestor 
bunuri.

Aceasta s-ar face în scopul 
”pregătirii şi implementării unor 
proiecte de investiţii în domeniul 
cultural, inclusiv proiectul ce vi-
zează restaurarea, conservarea și 
dotarea Conacului „Costachi Co-
nachi”, cu investiţiile sale conexe 
și lăcașuri de cult, precum și re-
alizarea în comun a unor acţiuni 
culturale, educative, știinţifi ce”.

Parteneriatul a fost aprobat 
săptămâna trecută de conducerea 
Academiei Române, iar odată cu 
aprobarea hotărârii CJ Galaţi se 
deschide calea semnării formale 
a protocolului de colaborare pri-
vind reabilitarea conacului de la 
Ţigănești.

”Reabilitarea conacului de 
la Ţigănești a fost unul dintre 

subiectele intens dezbătute de-a 
lungul anilor la nivelul jude-
ţului Galaţi, dată fi ind zestrea 
culturală, arhitectonică și isto-
rică legată de acest edifi ciu. Din 
păcate, până în prezent, orice 
demers pentru salvarea aces-
tui monument a fost blocat de 
nesfârșitele litigii privind propri-
etatea pe care Academia Româ-
nă le-a avut - ba cu combinatul 
siderurgic, apoi cu o cooperati-
vă agricolă din Tecuci, practic 
nu s-a putut face nimic până la 
obţinerea unor hotărâri defi niti-
ve și irevocabile. Și ne bucurăm, 
acum, că am găsit înţelegere atât 
la președintele Academiei Româ-
ne, dl acad. Ioan-Aurel Pop, cât și 
la secretarul general al Academi-
ei Române, dl. acad. Ioan Dumi-
trache, încă din primul moment 
când am discutat cu ei, pentru 
a găsi o modalitate pentru a 
salva de la ruină conacul de la 
Ţigănești și a-l reda gălăţenilor 
la strălucirea de altădată”, ne-a 
declarat președintele CJ Galaţi, 
Costel Fotea.

 Termenii acordului 
Acordul de colaborare între CJ 

Galaţi și Academia Română este 
încheiat pe o perioadă de 10 ani, 
cu posibilitatea de prelungire cu 
până la trei ani, interval ce ar fi  
sufi cient pentru reabilitarea co-
nacului de la Ţigănești printr-un
proiect cu fonduri europene 
și acoperirea perioadei de mo-
nitorizare post-implementare 
privind sustenabilitatea investi-

ţiei. CJ Galaţi a identifi cat o posi-
bilă sursă de fi nanţare a acestui 
proiect prin Programul Operaţi-
onal Regional (POR) Sud-Est, în 
perioada următoare urmând să 
fi e lansată procedura de desem-
nare a unui proiectant care să 
realizeze expertizele, studiul 
de fezabilitate și documentaţia 
tehnică aferentă necesare lansă-
rii acestui proiect. 

Care va fi  valoarea exactă a 
acestei investiţii de la conacul 
Ţigănești este, totuși, încă des-
tul de greu de apreciat în acest 
moment, dat fi ind gradul de 
degradare a clădirii. Practic, în 
ultimele decenii conacul a fost 
lăsat în voia sorţii, iar la un mo-
ment dat a ajuns să fi e folosit 
chiar și pe post de... grajd de 
animale! Întreaga reabilitare 
ar putea să ajungă undeva între 
opt și 10 milioane de euro, însă 
valoarea exactă o vor da doar ex-
pertizele tehnice. O ”piatră de 
încercare” va fi  însă și desem-
narea unei fi rme de construc-
ţii care să execute lucrările, 
dat fi ind faptul că trebuie să 
fi e specializată pe reabilitarea 
monumentelor istorice, ceea ce 
presupune o serie de califi cări și 
autorizări speciale.

 Drumul Micii Uniri 
CJ Galaţi a conturat și un 

concept de punere în valoare a 
conacului de la Ţigănești prin in-
cluderea acestuia într-un circuit 
cultural și muzeal dedicat Unirii 
Principatelor. 

”Ne dorim să punem în valoare 
Drumul Unirii – pentru că, dacă 
ne uităm în istoria Galaţiului, ve-
dem că Unirea aici s-a făcut! Avem 
Casa Alexandru Ioan Cuza, care a 
fost reabilitată și modernizată și 
va intra din nou în circuitul tu-
ristic, dar avem și Conacul de la 
Mânjina, al familiei Costache Ne-
gri, unde se întâlneau unioniștii, 
de asemenea reabilitat și pus în 
valoare printr-un proiect deru-
lat prin Ministerul Culturii. Iar 
acum, pentru a închide circuitul 
Micii Uniri, avem acest proiect 
privind conacul de la Ţigănești, 
legat de rolul pe care, de exem-
plu, Ecaterina (Cocuţa) Conachi 
l-a avut în realizarea Unirii, prin 
zădărnicirea unui complot pus la 
cale de Nicolae Vogoride, ce se visa 
domn al Moldovei. Dar mai este 
un obiectiv important cuprins în 
această reabilitare, respectiv bi-
serica de la Ţigănești, unde sunt 
înmormântaţi Costache Conachi 
și Cocuţa Conachi. Nu va fi  un 
proiect ușor, dar important este 
să salvăm aceste edifi cii și să avem 
garanţia că vor dăinui în continu-
are”, a mai arătat președintele CJ 
Galaţi, Costel Fotea. 

Acesta a precizat că, după re-
venirea conacului de la Ţigănești 
în administrarea Academiei Ro-
mâne, se va păstra rolul acestuia 
în circuitul muzeal gălăţean. De-
sigur, acest lucru nu va exclude 
derularea în paralel a unor acti-
vităţi știinţifi ce sau culturale sub 
egida Academiei sau în colabora-
re cu CJ Galaţi. .

PARTENERIATUL CJ GALAŢI – ACADEMIA ROMÂNĂ, APROBAT  .  COOPERARE

 UNDE 

SE ÎNTRERUPE 

CURENTUL 

ÎN ACEASTĂ 

SĂPTĂMÂNĂ
ELECTRICA. Sucursala 

Galaţi a Companiei Distribuţie 

Energie Electrică România (DEER) 

continuă și în această săptămână 

lucrările la reţelele electrice din 

municipiul Galaţi și din judeţ. Pentru 

prima dată după mai mult timp, 

întreruperile anunţate în furnizarea 

energiei electrice vor „ocoli” 

orașul Galaţi. Astfel, după ce, luni, 

2 octombrie, s-a lucrat în Liești, 

marţi sunt anunţate întreruperi 

în Smârdan (în toată localitatea, 

cu excepţia străzilor Aurel Vlaicu, 

Carol I și Ştefan cel Mare). Miercuri, 

4 octombrie, vor fi  întreruperi în 

furnizarea energiei electrice în Sat 

Costi (zona străzilor Forturilor – 

parţial, Revoluţiei și Vânători), iar 

joi, în zona Zătun din apropierea 

municipiului Galaţi.  . C.L. 

278,1602UU

gram aur

5,1701OO

franc elveţian gra

4,7191OO

dolardol

4,9744UU

euro
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Zeci de firme din Galaţi 
au intrat în insolvenţă
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Numărul societăţilor comerciale 

şi al persoanelor fi zice autorizate 

(PFA) intrate în insolvenţă a 

scăzut cu 7,17 la sută în primele 

opt luni din 2023, comparativ 

cu perioada similară a anului 

trecut, fi ind înregistrate 3.975 

de insolvenţe, conform datelor 

publicate de Ofi ciul Naţional al 

Registrului Comerţului (ONRC). 

În Regiunea Sud-Est, din care 
face parte și judeţul Galaţi, în 
primele opt luni din 2023, au 
fost 525 de cazuri de insolvenţă, 
în scădere cu 2,05 la sută faţă de 
aceeași perioadă a anului trecut. 
În același timp, evoluţia cazu-
rilor de insolvenţă a fost una 
eterogenă la nivelul judeţelor 
componente. 

Cele mai multe fi rme şi PFA 
intrate în insolvenţă, la nivel na-
ţional, au fost înregistrate în Bu-
cureşti, respectiv 732, în creştere 
cu 2,38 la sută faţă de perioada 
ianuarie-august 2022. Pe locurile 
următoare în ierarhia insolvenţe-
lor se afl ă judeţele: Bihor, cu 358 
insolvenţe (minus 2,45 la sută), 
Cluj - 243 (minus 24,77 la sută), 
Timiş - 193 (minus 5,39 la sută) şi 
Constanţa - 185 (plus 9,47 la sută). 
Cele mai puţine insolvenţe s-au 
consemnat în judeţele Botoşani 
- 12 (minus 40 la sută), Harghita 
- 15 (minus 28,57 la sută) şi Covas-
na - 16 (minus 15,79 la sută). 

La nivelul Regiunii Sud-Est, în 
judeţul Galaţi, în perioada ianua-
rie - august 2023, au fost înregis-

trate 87 de cazuri de insolvenţă, 
un număr similar cu cazurile 
înregistrate în aceeași perioadă 
a anului trecut. În perioada de 
referinţă, Galaţiul a fost depășit 
doar de Constanţa, cu 185 de ca-
zuri de insolvenţă (faţă de 169 de 
cazuri de insolvenţă, în creștere 
cu 9,47 la sută faţă de aceeași peri-
oadă a anului trecut) și de Buzău, 
cu 93 de cazuri (faţă de 106 cazuri 
în aceeași perioadă a anului tre-
cut, în scădere cu 12,26 la sută). 
În celelalte judeţe din Regiunea 
Sud-Est, au mai fost înregistrate, 

în primele opt luni ale acestui an, 
63 de insolvenţe în Brăila (faţă de 
80 de cazuri anul trecut, în scă-
dere cu 21,25 la sută), în Vrancea 
au fost 53 de cazuri (faţă de 63 
de cazuri anul trecut, în scădere 
cu 15,87 la sută), iar în Tulcea au 
fost 44 de cazuri (faţă de 31 la 
sută anul trecut, în creștere cu 
41,94 la sută). 

Pe domenii de activitate, la 
nivel naţional, cel mai mare nu-
măr de insolvenţe s-a înregistrat 
în comerţul cu ridicata, amănun-
tul, repararea autovehiculelor şi 

motocicletelor, respectiv 1.108 
(minus 2,46 la sută comparativ 
cu primele opt luni din 2022), 
construcţii - 784 (minus 5,77 la 
sută) şi industria prelucrătoare - 
465 (minus 16,06 la sută). 

Strict în luna august, la nivel 
naţional au fost înregistrate 257 
de cazuri de insolvenţă, din care 
46 de cazuri au fost în Regiunea 
Sud-Est: Galaţi - 13 cazuri, Bră-
ila - șapte cazuri, Buzău - nouă 
cazuri, Constanţa - cinci cazuri, 
Tulcea - patru cazuri, Vrancea - 
opt cazuri. ,

AFACERI ÎN DIFICULTATE  .  ONRC

 DINAMICA 

ÎNCASĂRILOR              

DIN TVA                        

ŞI ACCIZE
BUGET. Încasările nete 

din TVA la bugetul general 

consolidat au fost, după primele 

opt luni ale anului, 66,47 miliarde 

de lei, în creştere cu 9,3 la sută 

(an/an), potrivit Ministerului 

Finanţelor. Comparativ cu 

dinamica înregistrată anul 

trecut, în primele opt luni din 

2023 se remarcă o evoluţie 

mai temperată a acestei 

categorii de venituri, explicată 

atât de decelerarea bazei 

macroeconomice relevante (şi pe 

fondul unui efect de bază ridicat 

aferent anului anterior), cât şi de 

majorarea restituirilor de TVA 

cu 9,8 la sută, faţă de nivelul 

rambursat în aceeaşi perioadă 

a anului trecut (19,8 miliarde de 

lei în ianuarie - august 2023, 

comparativ cu 18,1 miliarde de 

lei în ianuarie - august 2022), 

precizează Ministerul Finanţelor. 

De asemenea, veniturile din 

accize au însumat 24,02 miliarde 

de lei, consemnând un avans 

marginal faţă de nivelul de anul 

trecut (0,7 la sută, an/an). În 

structură, încasările din accizele 

pentru produsele din tutun au 

înregistrat un avans de 1,6 la 

sută, în timp ce evoluţia negativă 

a încasărilor din accizele pentru 

produsele energetice din primele 

opt luni s-a ameliorat (-0,3 la 

sută).  . Ovidiu Amălinei 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Defi citul bugetului general 
consolidat a urcat la 2,65 la sută 
din PIB după primele opt luni 
ale anului, la 42,19 miliarde de 
lei, faţă de 32,98 miliarde de lei, 
respectiv 2,34 la sută din PIB afe-
rent primelor opt luni ale anului 
2022, potrivit datelor Ministeru-
lui Finanţelor. 

Execuţia bugetului general 
consolidat în primele şapte luni 
ale anului 2023 s-a încheiat cu 
un defi cit de 38,6 miliarde de lei, 
respectiv 2,43 la sută din PIB. 

Veniturile totale au însumat 
330,47 miliarde de lei în prime-
le opt luni ale anului curent, în 
creştere cu 12,5 la sută (an/an), 
iar cheltuielile au fost în sumă de 

372,66 miliarde lei, în creştere în 
termeni nominali cu 14 la sută 
comparativ cu aceeaşi perioadă a 

anului precedent. Printre altele, 
la capitolul venituri, încasările 
din impozitul pe salarii şi venit 

au totalizat 26,93 miliarde de lei, 
consemnând o creştere de 21,9 
la sută (an/an), contribuţiile de 
asigurări au înregistrat 104 mi-
liarde de lei, în creştere cu 13,4 
la sută (an/an), iar încasările din 
impozitul pe profi t au însumat 
20,15 miliarde de lei, consem-
nând o creştere de 12,1 la sută 
(an/an). 

De partea cealaltă, cheltuieli-
le de personal au însumat 85,61 
miliarde de lei, în creştere cu 
10,8 la sută comparativ cu ace-
eaşi perioadă a anului precedent, 
cheltuielile cu asistenţa socială 
au fost de 129,61 miliarde de lei, 
în creştere cu 10,6 la sută com-
parativ cu aceeaşi perioadă a 
anului precedent, iar cheltuieli-
le cu subvenţiile au fost de 10,76 
miliarde de lei. ,

fi nanţe
Defi citul bugetar continuă să se adâncească

Cheltuieli 
pentru investiţii 
de 46 miliarde 
de lei

FONDURI. În primele opt luni ale 

anului, cheltuielile pentru investiţii, care 

includ cheltuielile de capital şi cele aferente 

programelor de dezvoltare fi nanţate din surse 

interne şi externe, au fost în valoare de 46,24 

miliarde de lei, în creştere cu 39,8 la sută 

comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 

precedent când au fost de 33,07 miliarde de lei, 

potrivit Ministerului Finanţelor. De asemenea, 

se observă o creştere a ponderii investiţiilor 

fi nanţate din fonduri externe nerambursabile 

postaderare, acestea reprezentând 57,67 

la sută din totalul cheltuielilor pentru investiţii.  

, Ovidiu Amălinei
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

"Furnizare și instalare bust 
«General Ieremia Grigorescu»“, 
au scris autorităţile, din grabă 
sau neștiinţă, în certifi catul de 
urbanism și în titlul achiziţiei 
lansate pe portalul Primări-
ei Galaţi. Bustul, realizat din 
bronz, va fi  montat pe un soclu 
existent în Parcul "Eminescu“. 
Sculptorul care îl va realiza va 

încerca redarea cât mai apropi-
ată de realitate a trăsăturilor, 
aspectului fi zic și personalită-
ţii generalului. Din acest motiv, 
Primăria cere ca ofertele care 
pot fi  depuse până pe 9 octom-
brie 2023 să cuprindă și CV-ul 
sculptorului, și schiţe sau dese-
ne cu bustul. Valoarea estimată 
a contractului este de 73.000 de 
lei fără TVA, iar criteriul de atri-
buire - "preţul cel mai scăzut“. 
Termenul de realizare este de 

șase luni, dintre care două pen-
tru proiectare și patru pentru 
execuţie. 

Considerat erou naţional al 
României, generalul Eremia 
Grigorescu a intrat în istorie, 
împreună cu deviza "Pe aici nu 
se trece!“, în timpul luptelor de 
la Mărăşeşti şi Oituz, din Primul 
Război Mondial, în care a oprit 
înaintarea armatelor germane. 
Este unul dintre gălăţenii care 
au uimit lumea. .

achiziţie
Se caută sculptor 
pentru bustul generalului Eremia Grigorescu

’
Ne confruntăm               

cu o lipsă de 

personal califi cat, 

specializat                      

în mentenanţa 

mijloacelor                     

de transport 

și exploatarea 

tramvaielor 

(vatmani)

SC TRANSURB SA

La Transurb, şoferii 
şi casierele se transformă 
în mecanici auto
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de zece posturi 

de conducător auto și patru de 

casier - toate vacante în acest 

moment - vor fi  transformate 

de Societatea Transurb 

SA în posturi de mecanic, 

electromecanic și electrician, 

la atelierele de mentenanţă 

ale mijloacelor de transport. 

Operatorul se confruntă cu 

defi cit de personal pentru 

întreţinerea și reparaţiile curente 

de care au nevoie autobuzele 

ieșite din garanţie, dar și 

pentru menţinerea în circulaţie 

a tramvaielor și autobuzelor 

vechi. Noua organigramă, care 

presupune transformarea sau 

adaptarea unui număr de 23 de 

posturi vacante, a fost aprobată 

de Consiliul Local. 

Dacă în toamna anului trecut 
societatea publică de transport în 
comun a fost nevoită să efectueze 
concedieri colective, acum salari-
aţii SC Transurb SA nu au motive 
să-și facă griji. Noua organigramă 
nu impune reduceri de personal, ci 
doar transformarea unor posturi 
deja vacante, pentru suplimen-
tarea compartimentelor care se 
confruntă cu defi cit de forţă de 
muncă.

 Atelierele au nevoie 
de mai mulţi oameni 

În documentele prezentate 
aleșilor, Transurb invocă o creștere 
a volumului de muncă la atelierele 
de mentenanţă din cadrul Autoba-
zei. Motivul? Ieșirea din termenul 
de garanţie a celor 40 de autobuze 
BMC, achiziţionate în anul 2019, 
și a celor 20 de midibuze Karsan, 
achiziţionate în anul 2020. Toate 
acestea necesită efectuarea revizi-
ilor periodice și a reparaţiilor cu-
rente. De asemenea, în luna martie 
2024 se încheie perioada de garan-
ţie și pentru cele 20 de autobuze 
hibrid Solaris. 

Nu mai puţin adevărat este că și 
menţinerea în circulaţie a autobu-
zelor cu o vechime de aproximativ 

26 de ani de funcţionare presupu-
ne un efort, motiv pentru care vo-
lumul de reparaţii a crescut. 

Transurb mai explică și 
creșterea volumului de muncă la 
atelierul Mentenanţă Exploatare 
Tramvaie, ca urmare a reluării ac-
tivităţii de transport cu tramvaiele 
pe traseul 39. Menţinerea în circu-
laţie a unui număr de 13 tramvaie 
vechi necesită o suplimentare a 
activităţii de întreţinere, revizii și 
reparaţii curente. 

Operatorul mai pune pe listă și 
reducerea programului de lucru la 
casele de bilete și abonamente, ca 
urmare a adaptării la cerinţele re-
ale ale publicului călător, având în 
vedere utilizarea tot mai frecven-
tă a altor modalităţi de achiziţie a 
titlurilor de călătorie (TVM-urile, 
SMS-urile). 

De asemenea, mai vorbește și 
despre reorganizarea activităţii de 
monitorizare și a activităţii de dis-
pecerizare a mijloacelor de trans-
port, la dispeceratele secţiilor. 

Prin urmare, se impun modi-
fi carea și completarea structurii 
organizatorice a Transurb, cu 
menţinerea numărului de 680 de 
posturi prevăzut de organigrama 

actuală.

 Cele mai importante 
transformări 

Una dintre cele mai impor-
tante modifi cări ale organigra-
mei are ca efect suplimentarea 
cu zece posturi a Atelierului de 
mentenanţă din cadrul Autoba-
zei și asigurarea personalului 
muncitor de specialitate - meca-
nici auto, electromecanici, elec-
tricieni auto. Se ajunge, astfel, de 
la 41 la 51 de posturi. Conform 
documentelor, cele zece sunt pos-
turi de conducător auto, vacante 
în prezent și sunt transferate din 
cadrul Atelierului Exploatare al 
Autobazei. 

O altă schimbare este supli-
mentarea cu patru posturi pentru 
personalul muncitor de speciali-
tate (electromecanici, mecanici, 
electricieni etc) și cu un număr de 
șapte vatmani, la atelierul Mente-
nanţă Exploatare Tramvaie. Mu-
tarea este necesară pentru acope-
rirea lipsei de personal califi cat și 
diminuarea cheltuielilor cu pla-
ta orelor suplimentare, explică 
Transurb. Cele patru posturi de 
casier sunt vacante, iar cele șapte 

locuri de vatman rezultă din 
transformarea altor posturi va-
cante la această dată - gestionar, 
controlor de bilete, șofer autotu-
rism, muncitor TVM, mecanic 
auto, conducător auto. 

De asemenea, se reduc cinci 
posturi și de la compartimentul 
care se ocupă de bilete și abona-
mente și se distribuie către com-
partimentele care nu au sufi ci-
enţi oameni.

"La data prezentei, societatea 
are un număr de 641 de salariaţi, 
iar prin modifi carea organigra-
mei se propune o transformare/ 
adaptare a unui număr de 23 de 
posturi vacante, la cerinţele ac-
tuale de funcţionare a societăţii, 
pentru completarea structurilor 
care se confruntă cu o lipsă de 
personal califi cat“, precizează 
conducerea Transurb.

 În concluzie, nu este nevoie 
de suplimentarea numărului to-
tal de posturi, care rămâne la 680. 
Iar cheltuielile se vor menţine în 
limitele aprobate prin bugetul de 
venituri și cheltuieli. 

Noua organigramă a fost apro-
bată cu 18 voturi favorabile, patru 
"împotrivă“ și două abţineri. ,

O NOUĂ ORGANIGRAMĂ APROBATĂ DE ALEȘI  .  PERSONAL
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handbal
Jucătorii CS Universitatea au făcut-o lată!

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Handbalul masculin gălăţean 
are o vastă tradiţie. Au fost zeci 
de ani în care sportul gălăţean cu 
mingea la semicerc a făcut înaltă 
performanţă, cu clasări fruntașe 
și jucători selecţionaţi la loturile 
naţionale.

 În ultima vreme, însă, rezul-
tatele n-au mai entuziasmat pe 
nimeni. Ba, mai mult, au fost 
și înfrângeri - ca aceea de acum 
două zile - care nu fac niciun fel 
de cinste echipei Galaţiului, cea 

a CS Universitatea. În meciul cu 
CSM Alexandria, din eșalonul al 
doilea al campionatului mascu-
lin, gălăţenii au pierdut la un scor 
rușinos, o diferenţă de 18 goluri, 
41-23, deși meciul s-a disputat pe 
teren propriu. Chiar dacă echipa 
oaspete este liderul seriei, cu pre-
tenţii de promovare, diferenţa de 
pe tabelă este supărătoare.

O întâmplare, 
un accident?

 I-am adresat această întrebare 
fostului apreciat handbalist Mihai 
Pantea, directorul clubului. Iată 

răspunsul primit: „Am întâlnit 
o echipă puternică, cu mare dife-
renţă de buget. Jocul a fost strâns 
în prima repriză, diferenţa a fost 
făcută după pauză, când am operat 
mai multe schimbări, pentru a le 
oferi minute jucătorilor tineri“.

• Dacă la seniori mai sunt şi 
asemenea rezultate, la nivel de 
junioare avem și scoruri mai opti-
miste. De pildă, echipa junioare-
lor II a CSM Galaţi (cu rezultate ex-
celente la junioare III, în sezonul 
trecut - locul 2 naţional și medalii 
de argint), continuă seria bunelor 
evoluţii. Duminică, gălăţencele 

au jucat la LPS Vaslui și au câștigat 
foarte clar, 33-26 (17-12). Echipa 
are un antrenor tânăr, pasionat, 
Viorel Alexandru, şi un grup de 
jucătoare talentate, a căror activi-
tate merită toate aprecierile: Ari-
anna Ardeleanu, Raluca Crăciun - 
Delia Ghimpu (11 goluri), Miruna 
Baldovin (2), Diana Mușat, Alexia 
Bucner (8), Andreea Bujor (1), Mo-
nica Scarlat (3), Alexandra Posto-
lache (1), Elena Retegan, Maya  
Darie (5), Andreea Codreanu, 
Maria Istrate, Andreea Zugrăvel 

(2), Denisa Muntea-
nu. .

Oţelul - mai mulţi străini 
decât români în lot!
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană Oţelul 

înregistrează o bornă demnă 

de semnalat la nivelul lotului, 

având mai mulţi jucători de peste 

hotare decât din ţară. 

Deși Oţelul are mare parte din 
fi nanţare asigurată de la bugetul 
local, salariile către fotbaliști se 
îndreaptă către conturi străine, 
pentru că nu mai puţin de 16 
jucători din cei 29 din lot sunt 
din afara României. Din acești 
16 se pot scădea Fatai și Jardan, 
ambii cu cetăţenie română, do-
bândită. În același timp, Pop și 
Bodișteanu au și alte cetăţenii 
faţă de cea română (argentini-
an, respectiv, moldovean). În 
rest, din lotul de străini, cei mai 
mulţi provin din Portugalia, pa-
tru (Maciel - foto, Joao Serrao, 
Teles și Miguel da Silva). Apoi 
sunt doi din Bulgaria (Jelev și 
Dimitrov) și doi din Croaţia 
(Lovrici și Zivulici), plus câte 
unul din Coasta de Fildeș (Cis-
se), Uruguay (Lopez), Burkina 
Faso (Yabre), Martinica (Rosario 
Latou chent , Italia (Cisotti), Ar-
gentina (Gaitan). 

 Dintre aceștia 
sunt și câţiva de 
umplutură despre 
care se poate spune că 
ţin ocupate locuri pentru jucă-
tori autohtoni, cum ar fi  cazul lui 
Joao Serrao (fără niciun minut 
până acum) ori Dimitrov (care 
a jucat foarte puţin, deși se afl ă 
din sezonul trecut la echipă).

 Astfel, doar 14 din cei 29 de 
jucători ai primei echipe sunt 
români get-beget. Iar dintre 
aceștia, numai patru sunt din 
Galaţi: Cîrjan, Ghiocel, Ursu și 

Bordun, doar că ultimii doi n-au 
fost deloc în vederile antreno-
rului Dorinel Munteanu până 
acum. 

 Oţelul, în top la număr 
de străini în Superligă 

Oţelul se afl ă între prime-
le echipe din Superligă la acest 

capitol, ca număr de străini în 
cadrul lotului. Astfel, cei mai 
mulţi jucători de peste hotare le-
gitimaţi are UTA (18 din 30), după 
care urmează Oţelul și CFR Cluj, 
ambele cu câte 16 din 30. Apoi 
vine FC Botoșani, tot cu 16, dar 
din 36 de jucători. Lista continuă 
astfel: FCU 1948 Craiova (15 din 
35), Petrolul (13 din 37), Voluntari 
(13 din 34), Dinamo (12 din 27), 
Sepsi (12 din 30), CSU Craiova (10 
din 30), Farul (10 din 31), Rapid (8 
din 28), Poli Iași (8 din 32), Her-
mannstadt (5 din 27), FCSB (5 din 
28) și „U“ Cluj (5 din 34). 

 La juniori, eșecuri 
cu scoruri astronomice 

În același timp, Centrul de 
Copii și Juniori al Oţelului 
are de suferit, pentru că 
investiţiile din această 
zonă sunt foarte mici 

sau lipsesc. Deși se laudă 
cu foarte mare vizibilitate 

și cu expunere faţă de public, in-
formaţiile legate de acest sector 
sunt foarte rar spre deloc oferi-
te publicului larg. De exemplu, 
unele dintre echipele de juniori 
a Oţelului, cele de Under 15 și 
Under 16, se fac de râs constant 
în Campionatul Naţional, în care 
pierd cu scoruri de la 10-0 în sus 
aproape orice meci (0-15 și 0-12 cu 
Steaua CSA, de exemplu). 

 Deși nu este neapărat condam-
nabil faptul că se aduc foarte mulţi 
jucători străini, atât timp cât exis-
tă rezultate, trebuie în egală mă-
sură susţinut și Centrul de Copii și 
Juniori. Mai ales că este vorba des-
pre un club sportiv care primește 
fi nanţare în majoritate de la co-
munitatea locală, plus taxe înca-
sate de pe urma copiilor înscriși la 
club la categoriile mici de vârstă. 
. foto Sportul Ilustrat

MIZĂ PE JUCĂTORI DIN AFARA GRANIŢELOR  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Balcaniada 
boxerilor, 
la Vâlcea

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

O nouă etapă 
în Champions 
League

COMPETIŢII. Grupele Champi-

ons League programează meciuri din etapa 

a doua, astăzi și miercuri seară. Mai întâi, 

astăzi, se joacă astfel: Salzburg - Sociedad, 

Union Berlin - Braga  (ora 19:45), FC Copenh-

aga - Bayern, Inter - Benfi ca, Lens - Arsenal, 

Manchester United - Galatasaray, Napoli 

- Real Madrid, PSV Eindhoven - FC Sevilla 

(22:00). Etapa continuă miercuri cu următoa-

rele partide: Antwerp - Şahtior, Atletico Madrid 

- Feyenoord (19:45), Celtic - Lazio, Dortmund 

- Milan, Porto - Barcelona, Newcastle - PSG, 

Leipzig - Manchester City și Steaua Roșie - 

Young Boys (22:00).  . Florin Radu

BOX. După cantonamentul de 

la Tg. Jiu al lotului naţional de tineret, 

pregătirile vor continua la Rm. 

Vâlcea. În acest oraș vor avea loc, la 

jumătatea acestei luni, Campiona-

tele Balcanice de box pentru toate 

categoriile: juniori, tineret și seniori, 

masculin și feminin. Reamintim că 

din lotul de tineret face parte și gălă-

ţeanul Daniel Irofte (Clubul Dunărea), 

campion naţional și medaliat cu 

bronz la „Europene“.

ARBITRAJ. La meciul Fa-

rul - Sepsi Sf. Gheorghe (2-1), arbitrul 

VAR a fost gălăţeanul Adrian Viorel 

Cojocaru.

CAIAC-CANOE. La 

Cosmești, locul de baștină al 

campionului olimpic și președinte al 

federaţiei de specialitate Ion Bârlă-

deanu, funcţionează Clubul Sportiv 

Siretul, care are și o secţie de caiac-

canoe. De destinele acestuia se 

ocupă nimeni altcineva decât fratele 

și nepotul campionului. Şi au început 

să apară și rezultatele. La recentele 

Campionate Naţionale de bărci Dra-

gon, în echipajul care a luat medaliile 

de argint pentru CSS Galaţi se afl ă 

și sportive din Cosmești: Alexandra 

Tănase, Valentina Chitic și Beatrice 

Constandache.

TENIS. Orașul Cluj va găzdui 

în curând turneul de tenis WTA 250, 

cu prezenţa unor jucătoare din Top 

100 WTA. Printre acestea, și român-

cele Sorana Cîrstea, Ana Bogdan, 

Jaqueline Cristian, dar și gălăţeanca 

Patricia Maria Ţig. .
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ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând ap.2 camere. Tel. 

0752578483. (281824) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament, zona 39B, uti-

lat. Tel. 0749207451. (281775) 

 ÎNCHIRIERI  

CERERI SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comerci-

al Ţig.I, pretabil producţie 

sau magazine, 130 mp. Tel. 

0722579368. (281793) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez 2 decomandate şi apar-

tament una cameră. 0747770228. 

(281816) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • S.C. angajează confecţioner 

tâmplărie aluminiu și PVC, mun-

citori necalifi caţi și geamgiu. 

Contact: 0745998876 (281675) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (281747) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (281749) 

 • SUPERMARKET, Str. 

Domnească, nr.212 angajea-

ză vânzătoare. Tel.0752093272. 

(281755) 

 • Societate angajează tâmplar 

mobilier cu experienţă medie. Tel. 

0762202524. (281757) 

 • Angajăm personal cu şi fără 

experienţă în domeniul sisteme-

lor de securitate (supraveghere 

video- alarmă antiefracţie), reţele 

date-voce, instalaţii incendiu, in-

terfonie, instalaţii electrice- elec-

tricieni şi automatizări. Relaţii şi 

CV-uri: 0236410887 şi email: offi -

ce@rcgsecurity.ro (281759) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(281783) 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel:0749223352 

(281801) 

 • SC angajează sofer cat.B-distri-

buţie. Tel.:0749223352 (281802) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(281803) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăruia 

Tel.:0749223352 (281804) 

 • SC angajează operator factura-

re. Tel.:0749223352 (281805) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, ingi-

ner mecanic, mecanic și operator 

mașini ambalare șerveţele ume-

de.Tel:0742156909. (281811) 

 • Asociaţie de proprietari ca-

ută pentru angajare adminis-

trator cu atestat si cunoştin-

ţe program BLOCMANAGER. 

0740249006 (281822) 

 • SC Transurb S.A organizea-

ză concurs pentru angajarea a 

7(șapte) mecanici auto în cadrul 

Autobazei, la Atelier Mentenanţă. 

Concursul constă în trei etape: se-

lecţia dosarelor, proba scrisă și de 

verifi care practică a cunoștinţelor 

de specialitate în data de 

25.10.2023 ora 10,00 și ulterior 

interviul. Cerintele necesare ocu-

pării postului: - studii medii; - cer-

tifi cat de califi care în meseria de 

mecanic auto; - cunoștinţe privind 

funcţionalitatea și repararea mo-

toarelor auto ; - cunoștinţe de se-

curitate și sănătate în munca, PSI, 

SU; - cazier judiciar ; Înscrierea la 

concurs se face până la data de 

17.10.2023 pe baza următoarelor 

acte înregistrate în copii conforme 

cu originalul la secretariatul soci-

etăţii. cerere/scrisoare de inten-

ţie, CV-ul, CI/BI, actele de studii, 

certifi catul de califi care, cartea de 

muncă și/sau adeverinţe din care 

rezultă vechimea, adeverinţă me-

dicală eliberată de medicul de fa-

milie și cazierul judiciar. Relaţii su-

plimentare la telefon 0721103585. 

(281823) 

 • SC Transurb SA organizează 

concurs pentru ocuparea a 3(trei) 

posturi vacante de electrician auto 

din cadrul Atelierului Mentenanţă 

de la Autobaza. Concursul con-

stă în trei etape: selecţia dosare-

lor, proba scrisă și de verifi care 

practică a cunostintelor de spe-

cialitate în data de 24.10.2023, ora 

10.00 la sediul societăţii și ulterior 

interviul. Cerinţele necesare ocu-

pării postului: - studii medii, profi l 

electric; - certifi cat de califi care în 

meseria de electrician auto; - apti-

tudini de comunicare și organiza-

re; - simţ crescut al responsabili-

tăţii; - cunoștinţe de specialitate 

necesare întreţinerii și exploatării 

motoarelor electrice, instalaţiilor 

și echipamentelor electrice de la 

autobuze și troleibuze; - cazier ju-

diciar ; - cunoștinţe de securitate 

și sănătate în muncă. Înscrierea 

la concurs se face pe baza do-

sarului înregistrat la secretari-

atul societăţii până la data de 

16.10.2023 și care va cuprinde: 

cererea/scrisoarea de intenţie, 

CV-ul, copia CI/BI, copii conform 

cu originalul ale actelor de studii și 

certifi catului(lor), cartea de muncă 

și/sau adeverinţe în copie conform 

cu originalul, adeverinţa medica-

lă eliberată de medicul de familie, 

cazier judiciar. Relaţii la Serviciul 

Resurse Umane Salarizare telefon 

0721103585. (281826) 

 • Societatea Katy cu activitate 

în Liberty angajează: macaragii, 

tăietori și fi nisatori. Vă astep-

tăm la sediul nostru, vis-a-vis de 

Autogară, Luni-Vineri, orele 7,30-

16,00. (281831) 

 • Societate angajează fi erar be-

tonist, dulgher, zidar. Telefon 

0729477798. (281841) 

• Societate comercială angajează 

șoferi categoria C+E pentru curse 

naţionale și internaţionale! Salariul 

motivant în funcţie de performan-

ţă! Pentru relaţii suplimentare su-

naţi la 0726730095. (717)

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Dacia Logan 2005, model 

vechi, 82000 km, stare perfectă 

de funcţionare. Preţ 1400 E. Tel. 

0763629426. (281847) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci Cimitir 

„Eternitatea”. Nr.tel. 0749647620. 

(281809) 

 • Vând frigider şi maşină de 

spălat, 700 lei. Tel. 0752578483. 

(281825) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr fi er vechi de la domi-

ciliu si mat. nefi eroase, car mo-

luz. Tel. 0747583122, 0741922128. 

(281832) 

 PIERDERI  

 • Pierdut legitimaţie de student pe 

numele Radu Adina Mihaela. Se 

declară nulă. (281835) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr.3796/30.01.1991, pe numele 

Mihoci Ion pentru locul de în-

humare din Cimitirul „Ştefan cel 

Mare”, parcela 4 A, Rândul 3, locul 

31, suprafaţă 3,00 mp. Se declară 

nul. (281838) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie 

de student pe numele Voineag 

Georgian Constantin. Se declară 

nule. (281839) 

 • Pierdut carnet de membru 

CAR Nr.21496 pe numele Marin 

Zamfi ra. Se declară nul. (281845) 

 • Pierdut legitimaţie de student pe 

numele Vioreanu Elena Nicoleta. 

Se declară nulă. (281846) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 • Zugrăveli calitate, gresie, faianţă, 

parchet. Seriozitate, 0747618887. 

(281798) 

MEDITAŢII   

 

 • Profesor de matematică, 

cu experienţă, ofer meditaţii 

pentru elevi, clasele IX-XII, 

precum și pentru evaluarea 

naţională, bacalaureat, 

admiterea la facultate inclusiv

 la Academia de Poliţie și 

la Şcoala de Subofi ţeri de 

Pompieri și Protecţie Civilă – 

Boldești. Bejan Dumitru Liceul 

Teoretic “Emil Racoviţă” Galaţi 

0733540363. (710) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Comitetul constitutiv al OUAI 

Covurlui Plot 33 anunţă convo-

carea adunării generale consti-

tutive în ziua de 18.10.2023, ora 

10 la sediul Primăriei comunei 

Cudalbi, cu următoarea ordi-

ne de zi: Aprobarea statutului; 

Aprobarea preluării prin protocol 

a infrastructurii de îmbunătăţiri 

funciare; Alegerea organelor de 

conducere. (281848) 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 LICITAŢII  

 • 1.Informaţii generale privind 

vânzătorul, în special denumirea, 

codul fi scal, adresa, numărul de 

telefon, fax și/sau adresa de email 

a persoanei de contact: Unitatea 

Administrativ Teritorială comu-

na Liești, judeţul Galaţi, str. A. 

Saligny, nr. 269, tel. 0236821020, 

fax 0236821006, cod fi scal 

3264562, e-mail: liesti@gl.e-adm.

ro; 2. Informaţii generale privind 

obiectul vânzării, în special de-

scrierea și identifi carea bunului 

care urmează să fi e vândut: a) te-

ren situat în intravilan, categoria 

curţi- construcţii, în suprafaţă de 

142 mp. aparţinând domeniului 

privat al comunei Liești, situat în 

T. 24, P. 1026, număr cadastral 

104157, conform H.C.L. nr. 47 din 

10.07.2023; Vânzarea se face con-

form art. 363 din OUG 57/2019 pri-

vind Codul Administrativ și con-

form Hotărârilor Consiliului Local 

Liești nr. 47 din data de 10.07.2023; 

3. Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: se găsesc în caietul 

de sarcini; 3.1 Modalitatea prin 

care persoanele interesate pot 

intra în posesia unui exemplar 

al documentaţiei de atribuire: 

prin formularea și înregistrarea 

unei solicitări scrise la Primăria 

comunei Liești. 3.2 Denumirea 

și datele de contact ale serviciu-

lui/compartimentului din cadrul 

vânzătorului, de la care se poate 

obţine un exemplar din documen-

taţia de atribuire: compartimentul 

Juridic din cadrul Primăriei comu-

nei Liești, str. A.Saligny, nr. 269, 

jud Galaţi; 3.3 Costul și condiţiile 

de plată pentru obţinerea acestui 

exemplar: achitarera sumei de 50 

lei la caseria Primăriei comunei 

Liești; 3.4 Data limită pentru solici-

tarea clarifi cărilor: 20.10.2023, ora 

14:00; 4.Informaţii privind oferte-

le: 4.1 Data limită de depunere a 

ofertelor: 26.10.2023, ora 16:30; 

4.2 Adresa la care trebuie de-

puse ofertele: Primăria comunei 

Liești, str. A. Saligny, nr. 269, jud. 

Galaţi; 4.3 Numărul de exempla-

re în care trebuie depusă fi ecare 

ofertă: 1 exemplar; 5. Data și lo-

cul la care se va desfășura ședinţa 

publică de deschidere a ofertelor: 

30.10.2023, ora 10:00, Sala de 

ședinţe a Primăriei comunei Liești; 

6. Denumirea, adresa, numărul de 

telefon, fax și/sau adresa de email 

a instanţei competente în soluţio-

narea litigiilor apărute: Tribunalul 

Galaţi, str. Brăilei, nr. 153, cod 

postal 800367, tel. 0236460333, 

fax 0236412130, e-mail: trgalaţi@

just.ro; 7. Data transmiterii anun-

ţului de licitaţie către instituţiile 

abilitate în vederea publicării: 

02.10.2023. (281844) 

Anunț privind vânzarea prin licitație publică 
a unor imobile proprietatea privată a Municipiului Galați

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în 
special denumirea, codul de identifi care fi scală, adresa, numărul 
de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoana de contact: 
Municipiul Galați, CIF 3814810, adresă: Municipiul Galați, strada 
Domnească nr. 54, județul Galați, telefon: 0236/307.743, fax: 
0236/461.460, email: concesiuni@primariagalati.ro.

2. Informații generale privind obiectul procedurii de licitație 
publică, în special descrierea și identifi carea bunului care 
urmează să fi e vândut:

Imobil situat pe str. Domnească nr. 13 bloc L etaj a. 
S+P+Mezanin, aparținând domeniului privat al municipiului 
Galați, identifi cat cu număr cadastral 100298-C1-U157,  
compus din spațiu birouri (31 camere) în suprafață utilă 
totală de 628 mp și teren în indiviziune aferent unității 
individuale, în suprafață de 191,89 mp. Vânzarea se face 
conform O.U.G. nr.  57/2019 și H.C.L. nr. 202/27.04.2023.
 Teren intravilan situat pe str. Stadionului nr. 17A, b. 
aparținând domeniului privat al municipiului Galați, 
identifi cat cu numărul cadastral 134449, în suprafață de 
369 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și 
H.C.L. nr. 807/21.12.2022.
Teren intravilan situat pe str. Tudor Vladimirescu nr. 352, c. 
aparținând domeniului privat al municipiului Galați,  
identifi cat cu numărul cadastral 132043, în suprafață de 
675 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și 
H.C.L. nr. 319/30.05.2023.
Teren intravilan situat pe str. Macului nr. 50, lot 1/2, d. 
aparținând domeniului privat al municipiului Galați, 
identifi cat cu numărul cadastral 135424, în suprafață de 
5.735 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și 
H.C.L. nr. 320/30.05.2023.
Teren intravilan situat pe str. Feroviarilor nr. 24D, e. 
aparținând domeniului privat al municipiului Galați, 
identifi cat cu numărul cadastral 135036, în suprafață de 
610 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și 
H.C.L. nr. 322/30.05.2023.
Teren intravilan situat pe str. Nicolae Caranfi l nr. 3A, f. 
aparținând domeniului privat al municipiului Galați, 
identifi cat cu numărul cadastral 134988, în suprafață de 
680 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și 
H.C.L. nr. 325/30.05.2023.
Teren intravilan situat pe Aleea Jderului nr. 36B, aparținând g. 
domeniului privat al municipiului Galați, identifi cat cu 
numărul cadastral 110467, în suprafață de 1500 mp. 
Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și H.C.L. nr. 
326/30.05.2023.
Teren intravilan situat pe Calea Smârdan nr. 6B, aparținând h. 
domeniului privat al Municipiului Galați, identifi cat cu 
numărul cadastral 130476, în suprafață de 2.670 mp. 
Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și H.C.L. nr. 
340/29.06.2023. 
Teren intravilan situat pe Calea Smârdan nr. 6C, aparținând i. 
domeniului privat al Municipiului Galați, identifi cat cu 
numărul cadastral 129725, în suprafață de 3.895 mp. 
Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și H.C.L. nr. 
341/29.06.2023.
Teren intravilan situat pe bd. George Coșbuc nr. 171, j. 
aparținând domeniului privat al Municipiului Galați, 
identifi cat cu numărul cadastral 132110, în suprafață de 
112 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și 
H.C.L. nr. 342/29.06.2023.

Teren intravilan situat pe strada Oltului nr. 2B, aparținând k. 
domeniului privat al Municipiului Galați, identifi cat 
cu numărul cadastral 129064, în suprafață de 804 mp. 
Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
343/29.06.2023.
Teren intravilan situat pe Aleea Bazinul Nou nr. 8, aparținând l. 
domeniului privat al Municipiului Galați, identifi cat 
cu numărul cadastral 135858, în suprafață de 982 mp. 
Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
344/29.06.2023.
Teren intravilan situat pe Aleea Nordului nr. 11, aparținând m. 
domeniului privat al Municipiului Galați,  identifi cat 
cu numărul cadastral 135883, în suprafață de 525 mp. 
Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și H.C.L. nr. 
345/29.06.2023.
Teren intravilan situat pe Aleea Egretei, nr. 21, aparținând n. 
domeniului privat al Municipiului Galați,  identifi cat 
cu numărul cadastral 131655, în suprafață de 398 mp. 
Vânzarea se face conform O.U.G. nr.  57/2019 și H.C.L. nr. 
471/31.08.2023.

3. Informații privind documentația de atribuire: Se regăsesc în 
caietul de sarcini.
3.1.  Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exemplar al documentației de 
atribuire: la cerere, de la sediul Municipiului Galați – strada 
Domnească nr. 54.

3.2 Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului 
din cadrul vânzătorului, de la care pot obține un exemplar din 
documentația de atribuire: Biroul Concesiuni, Vânzări Terenuri, 
Cabinete Medicale – Municipiul Galați, strada Domnească nr. 
54, camera 106, telefon: 0236/307.743, email: concesiuni@
primariagalati.ro, persoană de contact: Bădărău Daniela.

3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, 
unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 
privind Codul administrativ: 30 de lei/documentație, se 
poate achita numerar la Casieria Municipiului Galați, strada 
Domnească nr. 54.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 26.10.2023, ora 
14:00.

4. Informații privind ofertele: 
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 03.11.2023, Ora 

12:00.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Municipiul Galați, 

Registratura Generală, strada Domnească nr. 54, parter.
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 

ofertă: 1 exemplar.

5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de 
deschidere a ofertelor: 07.11.2023, ora 15:00, la sediul 
Municipiului Galați din strada Domnească nr. 54, Sala de 
Ședințe, județul Galați.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de 
e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute 
și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Galați, 
strada Brăilei nr. 153, județul Galați, telefon: 0236/412.130, 
email: tr-galati-comunicare@just.ro.

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile 
abilitate, în vederea publicării: 02.10.2023 și 03.10.2023.
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                        prin SMS

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 DIVERSE  

 • FLOREA MARIUS ADI,titular al 

proiectului” Spatiu comercial, bi-

rouri si spatii de cazare”,anunta 

publicul interesat asupra lua-

rii deciziei etapei de incadrare 

fara evaluarea impactului asu-

pra mediului,de catre A.P.M. 

Galati,in cadrul procedurii de 

evaluare a impactului asupra 

mediului,pentru proiectul „Spatiu 

comercial,birouri si spatii de 

cazare”,propus a fi  amplasat in 

municipiul Tecuci,str.1 Decembrie 

1918 nr.63-65. Proiectul deciziei 

de incadrare si motivele care o 

fundamenteaza pot fi  consultate 

la urmatoarea adresa de inter-

net http://apmgl-reglementari/

acordul de mediu/drafturi acte de 

reglementare/proiect decizia de 

incadrare 2023. Publicul interesat 

poate inainta comentarii/obser-

vatii la proiectul deciziei de inca-

drare pe adresa de e-mail:offi ce@

apmgl.anpm.ro sau fax:0236 417 

009,in termen de 10 zile de la data 

publicarii anuntului pe pagina de 

internet a A.P.M. Galati. (281821) 

 • UAT Comuna Brahașești anun-

ţă publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul,, Amenajare parc de agre-

ment Brăhășești, judeţ Galaţi,, 

propus a fi  amplasat în satul 

Brăhășești, comuna Brahasesti, 

judetul Galati. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorită-

ţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M Galaţi, apmgl.

anpm.ro secţiunea Reglementări-

Acordul de mediu-Documenta-

ţii procedura EIA și EA-Memorii 

de prezentare 2023 și la sediul 

UAT Comuna Brăhășești din sat 

Brăhășești, Comuna Brăhășești, 

judeţul Galaţi. Observaţiile pu-

blicului se primesc pe adresa de 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax 0236-471009. (281828) 

 • UAT Comuna Brahașești anun-

ţă publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul,, Înfi inţare Sistem de apă 

și canalizare în satele Corcioveni 

și Cosiţeni, comuna Brăhășești, 

judeţul Galaţi,, propus a fi  am-

plasat în satele Corcioveni și 

Cosiţeni, comuna Brăhășești, 

judeţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorită-

ţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M Galaţi, apmgl.

anpm.ro secţiunea Reglementări-

Acordul de mediu-Documenta-

ţii procedura EIA și EA-Memorii 

de prezentare 2023 și la sediul 

UAT Comuna Brăhășești din sat 

Brăhășești, Comuna Brăhășești, 

judeţul Galaţi. Observaţiile pu-

blicului se primesc pe adresa de 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax 0236-471009. (281829) 

 • ANUNT PUBLIC- SC ROLLAND 

SRL anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii solicitării de emitere 

a acordului de mediu pentru pro-

iectul: „ DESFIINŢARE PARŢIALA 

CORP C6 ŞI EXTINDERE PE 

ORIZONTALĂ ŞI VERTICALĂ”, 

propus a fi  amplasat în Municipiul 

Galaţi, strada Al. Faleza Dunării 

nr.4. Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate pe pagi-

na de internet a autorităţii com-

petente pentru protecţia mediului 

APM Galaţi, apmgl.anpm.ro sec-

ţiunea Reglementări- Acordul de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA şi EA- Memorii de prezentare 

2023 şi la Rolland SRL cu sediul 

în Municipiul Galaţi, Bdul Marea 

Unire nr 1A. Observaţiile publicu-

lui se primesc pe adresa de email 

offi ce@apmgl.anpm.ro (281837) 

 • S.C. GEORGIA BUSINESS 

COMPANY S.R.L. anunţă publicul 

interesat asupra depunerii solici-

tării de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul ”Continuare 

lucrări cu modifi carea temei iniţiale 

pentru lucrări de construire hotel”, 

propus a fi  amplasat în municipiul 

Tecuci, strada Republicii, nr.1, ju-

deţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii 

competente pentru protecţia me-

diului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.

ro secţiunea Reglementări– 

Acordul de mediu– Documentaţii 

procedura EIA și EA– Memorii de 

prezentare 2023 și la sediul S.C. 

GEORGIA BUSINESS COMPANY 

S.R.L. –municipiul Tecuci, strada 

Republicii, nr.1, judeţul Galaţi. 

Observaţiile publicului se primesc 

pe adresa de e-mail offi ce@apm-

gl.anpm.ro sau fax 0236-471009 

(281842) 

 • ANUNŢ DE PARTICIPARE 1. 

Autoritatea fi nanţatoare Judeţul 

Galaţi, cu sediul în municipiul 

Galaţi, strada Eroilor nr. 7, cod 

poştal 800119, cod de identifi care 

fi scală 3127476, telefon 

0236.410.530, fax 0236.460.703, 

e-mail fi nantare@cjgalati.ro, în 

baza Legii nr. 350/2005 privind 

regimul fi nanţărilor nerambursa-

bile din fonduri publice alocate 

pentru activităţi nonprofi t de inte-

res general, cu modifi cările şi 

completările ulterioare, face cu-

noscută intenţia de a atribui con-

tracte de fi nanţare nerambursabi-

lă în anul 2023. 2. Reglementările 

legale privind acordarea de fi nan-

ţare nerambursabilă pentru sesi-

unea de selecţie a proiectelor 

pentru domeniul cultural şi dome-

niul social, în baza Programului 

pentru acordarea de fi nanţări ne-

rambursabile în anul 2023 sunt: 

Legea nr. 350/2005 privind regi-

mul fi nanţărilor nerambursabile 

din fonduri publice alocate pentru 

activităţi nonprofi t de interes ge-

neral, cu modifi cările şi completă-

rile ulterioare; Ordonanţa 

Guvernului nr. 51/1998 privind îm-

bunătăţirea sistemului de fi nanţa-

re a programelor, proiectelor şi 

acţiunilor culturale, cu modifi cări-

le şi completările ulterioare; Legea 

nr. 292/2011 privind asistenţa so-

cială, cu modifi cările şi completă-

rile ulterioare; Legea nr. 219/2015 

privind economia socială, cu mo-

difi cările şi completările ulterioa-

re; Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2019 privind 

Codul administrativ, cu modifi că-

rile şi completările ulterioare. 3. 

Domeniul pentru care se acordă 

fi nanţarea nerambursabilă pe 

anul 2023, în condiţiile prevăzute 

de Legea nr. 350/2005, este do-

meniul cultural şi domeniul social, 

ce vizează derularea de programe 

de interes public judeţean, astfel: 

3.1. Domeniul cultural, pentru pro-

iecte ce urmăresc: a) facilitarea 

accesului cetăţenilor la actul cul-

tural; b) formarea publicului spec-

tator/vizitator/cititor; c) organiza-

rea unor evenimente culturale 

inovatoare, inedite, realizate în 

spaţii alternative; d) creşterea gra-

dului de implicare a cetăţenilor în 

muzică, dans, teatru, arte vizuale 

şi arte plastice. 3.2. Domeniul so-

cial, pentru proiecte ce urmăresc: 

a) stimularea implicării organizaţi-

ilor neguvernamentale în dezvol-

tarea, diversifi carea şi/sau oferi-

rea de servicii sociale de asistenţă 

de specialitate, îngrijire, găzduire 

şi sprijin material pentru victimele 

violenţei în familie (copii, femei şi 

vârstnici), inclusiv asistenţă spe-

cializată în situaţii de criză; b) sti-

mularea implicării organizaţiilor 

neguvernamentale în dezvoltarea 

de servicii sociale de asistenţă de 

specialitate, îngrijire, recuperare 

şi reabilitare, găzduire şi sprijin 

material pentru vârstnicii afl aţi în 

situaţie de risc social (fără suport 

material şi familial, cu venituri mici 

şi cu susţinători legali fără posibi-

lităţi materiale, bolnavi şi capaci-

tate redusă de realizare a unor 

activităţi de auto-gospodărire, 

fără adăpost etc.), inclusiv asis-

tenţă specializată în situaţii de 

criză; c) stimularea implicării or-

ganizaţiilor neguvernamentale în 

creşterea accesului la servicii so-

ciale şi de recuperare de specia-

litate pentru copiii cu dizabilităţi 

sau cu întârzieri în dezvoltare, cu 

vârste cuprinse între 0-12 ani şi 

organizarea de campanii de con-

ştientizare şi informare, în vederea 

unei mai bune includeri a acestora 

în comunităţi; d) stimularea impli-

cării organizaţiilor neguverna-

mentale în dezvoltarea de servicii 

sociale care să ofere siguranţă, 

suport şi refugiu pentru femei, 

mame şi copii din judeţul Galaţi, 

în cazuri de abuz în familie; e) dez-

voltarea parteneriatelor şi încura-

jarea iniţiativelor partenerilor so-

ciali şi societăţii civile pentru 

îmbunătăţirea serviciilor sociale la 

nivelul judeţului Galaţi; f) întărirea 

rolului organizaţiilor în viaţa soci-

ală a comunităţii. Suma alocată: 

300.000 lei, defalcată astfel: do-

meniul cultural: 150.000 lei. 

Valoarea maximă ce va fi  alocată 

unui proiect este 90% din valoa-

rea totală a fi nanţării, dar nu mai 

mult de 100.000 lei; domeniul so-

cial: 150.000 lei. Valoarea maximă 

ce va fi  alocată unui proiect este 

90% din valoarea totală a fi nanţă-

rii, dar nu mai mult de: a. 35.000 

lei pentru proiecte în domeniul 

social ce vizează: stimularea im-

plicării organizaţiilor neguverna-

mentale în dezvoltarea, diversifi -

carea şi/sau oferirea de servicii 

sociale de asistenţă de specialita-

te, îngrijire, găzduire şi sprijin ma-

terial pentru victimele violenţei în 

familie (copii, femei şi vârstnici), 

inclusiv asistenţă specializată în 

situaţii de criză; stimularea impli-

cării organizaţiilor neguverna-

mentale în dezvoltarea de servicii 

sociale care să ofere siguranţă, 

suport şi refugiu pentru femei, 

mame şi copii din judeţul Galaţi, 

în cazuri de abuz în familie; b. 

50.000 lei pentru proiecte în do-

meniul social ce vizează stimula-

rea implicării organizaţiilor negu-

vernamentale în dezvoltarea de 

servicii sociale de asistenţă de 

specialitate, îngrijire, recuperare 

şi reabilitare, găzduire şi sprijin 

material pentru vârstnicii afl aţi în 

situaţie de risc social (fără suport 

material şi familial, cu venituri mici 

şi cu susţinători legali fără posibi-

lităţi materiale, bolnavi şi capaci-

tate redusă de realizare a unor 

activităţi de auto-gospodărire, 

fără adăpost etc.), inclusiv asis-

tenţă specializată în situaţii de 

criză; c. 40.000 lei pentru proiecte 

ce vizează stimularea implicării 

organizaţiilor neguvernamentale 

în creşterea accesului la servicii 

sociale şi de recuperare de spe-

cialitate pentru copiii cu dizabili-

tăţi sau cu întârzieri în dezvoltare, 

cu vârste cuprinse între 0-12 ani şi 

organizarea de campanii de con-

ştientizare şi informare, în vederea 

unei mai bune includeri a acestora 

în comunităţi. 4. Principiile de atri-

buire a contractelor de fi nanţare 

nerambursabilă, criteriile de eligi-

bilitate a solicitanţilor, proiectelor 

şi cheltuielilor, procedura de de-

punere a cererilor de fi nanţare 

nerambursabilă, modalitatea de 

selecţie a proiectelor şi criteriile 

de evaluare sunt prevăzute în 

Ghidul solicitantului, aprobat prin 

Hotărârea Consiliului Judeţean 

Galaţi nr. 241 din 26.09.2023, afi -

şată pe site-ul ofi cial al autorităţii 

fi nanţatoare www.cjgalati.ro, sec-

ţiunea Program fi nanţări Legea nr. 

350/2005. 5. Documentaţia de so-

licitare a fi nanţării nerambursabi-

le, respectiv Ghidul solicitantului 

şi formularele necesare în vede-

rea acordării de fi nanţări neram-

bursabile din bugetul Judeţului 

Galaţi pentru activităţi nonprofi t 

de interes judeţean (pentru pro-

iecte culturale şi proiecte sociale), 

se poate descărca de pe site-ul 

Consiliului Judeţean Galaţi, secţi-

unea Program fi nanţări Legea nr. 

350/2005, începând cu data de 3 

octombrie 2023. 6. Solicitanţii vor 

întocmi documentaţia conform 

prevederilor din Ghidul solicitan-

tului. Documentaţia sigilată se 

expediază prin serviciu poştal/

curierat sau se depune cu scri-

soare de înaintare la sediul 

Consiliului Judeţean Galaţi, 

Compartimentul Registratură, din 

municipiul Galaţi, strada Eroilor 

nr. 7B, judeţul Galaţi. Pe docu-

mentaţia sigilată se va menţiona 

„A nu se deschide înainte de şe-

dinţa de deschidere a documen-

taţiilor”. Documentaţia se depune 

în două exemplare, un original şi 

o copie, precum şi pe suport CD. 

Plicurile conţinând exemplarele 

se vor marca corespunzător ca 

ORIGINAL şi COPIE. 7. Data limită 

de depunere a documentaţiilor 

este 17 octombrie 2023, ora 16:00. 

Autoritatea fi nanţatoare reduce 

termenul de depunere a solicitări-

lor pentru acordarea fi nanţării ne-

rambursabile pentru proiecte de 

la 30 de zile la 15 zile, conform 

prevederilor art. 20 alin. (2) din 

Legea nr. 350/2005, cu modifi că-

rile şi completările ulterioare. 

Accelerarea procedurii de selec-

ţie se datorează necesităţii de 

demarare cât mai urgentă a pro-

iectelor depuse, pentru a facilita 

accesul solicitanţilor la fondurile 

alocate pentru fi nanţările neram-

bursabile şi fi nalizarea acestora 

până la sfârşitul anului 2023. 

Angajarea, lichidarea, ordonanţa-

rea şi plata cheltuielilor nerambur-

sabile din fonduri publice pentru 

activităţi non-profi t trebuie să se 

încadreze în exerciţiul bugetar. 8. 

Evaluarea şi selecţionarea proiec-

telor în vederea obţinerii fi nanţări-

lor nerambursabile se va face de 

către Comisia de evaluare şi se-

lecţionare a proiectelor în vederea 

atribuirii contractelor de fi nanţare 

din fonduri publice nerambursa-

bile, numită prin act administrativ. 

Programul va cuprinde o singură 

sesiune de selecţie a proiectelor. 

Pe baza procesului-verbal al şe-

dinţei de evaluare şi selecţionare, 

Autoritatea fi nanţatoare va face 

public anunţul de adjudecare a 

contractelor de fi nanţare neram-

bursabilă şi va aproba acordarea 

fi nanţării nerambursabile prin ho-

tărâre a Consiliului Judeţean 

Galaţi. 9. Evaluarea şi selecţia 

proiectelor se va face în perioada 

17 octombrie 2023, ora 16:15 – 18 

octombrie 2023, ora 16:00. 10. 

Durata fi nanţării: anul 2023. 

Perioada de implementare a pro-

iectelor: intervalul cuprins între 

data semnării contractului de fi -

nanţare şi cel târziu 5 decembrie 

2023. Programul anual al fi nanţă-

rilor nerambursabile a fost publi-

cat în Monitorul Ofi cial al României 

– Partea a VI-a numărul 182 din 28 

septembrie 2023. Anunţul de par-

ticipare a fost publicat în Monitorul 

Ofi cial al României – Partea a VI-a 

numărul 184 din 02.10.2023. 

PREŞEDINTELE CONSILIULUI 

JUDEŢEAN GALAŢI, COSTEL 

FOTEA (281849) 
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 • Comuna Cerţești cu sediul în 

comuna Cerţești, judeţul Galaţi, 

titular al planului ”P.U.G. Cerţești-

Actualizare”, anunţă publicul in-

teresat asupra deciziei A.P.M. 

Galaţi de emitere a avizului de 

mediu pentru planul sus menţio-

nat. Motivele care au stat la baza 

luării acestei decizii au fost urmă-

toarele: - planul respectă cerinţele 

legislaţiei privind protecţia mediu-

lui - prin implementarea planului 

urbanistic nu este afectată nici o 

arie naturală protejată de interes 

naţional/internaţional/comunitar 

- Nu sunt afectate zone de pro-

tecţie specială hidrogeologică. 

(281834) 

 DECESE  

 • Cu nesfârşită durere 

anunţăm că a trecut 

în nefi inţă buna noastră, 

mamă şi bunică 

RACOVIŢĂ EUGENIA. 

Îngerii să vegheze drumul tău 

lin către Dumnezeu! Miana, 

Radu şi Diana Racoviţă. 

(281830) 

 • Cutremuraţi în sufl ete am 

afl at cumplita veste a plecării 

dintre noi în Împărăţia Cerului 

a bunului nostru prieten, 

sprijin, sufl et drag, 

VLĂDUŢ- EDUARD COCU. 

Vei rămâne mereu în aminti-

rea noastră! Sincere condole-

anţe familiei. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Echipa 

Vega Hotels. (281840) 

 • Cu adâncă durere, familia 

anunţă despărţirea de cea 

care a fost cea mai bună 

mamă, bunică şi soacră 

RACOVIŢĂ EUGENIA, 83 ani. 

O vom iubi mereu şi va 

rămâne veşnic în sufl etele 

noastre. Dumnezeu să 

o primească în lumină! 

Este depusă la Biserica 

„Sf. Vasile”, înmormântarea va 

avea loc astăzi 3 octombrie 

2023, ora 12.00. Mariana, 

Antonio, Izabella şi Pavel 

Cotea. Drum bun către îngeri! 

(281827) 

 • Nu există lecţii pentru 

despărţire. Noi, colegii Liceului 

Tehnologic General de Marină, 

Nicolae Dumitrescu Maican, 

suntem neputincioși în faţa veștii 

că ne-ai părăsit. Îţi mulţumim 

pentru urmele pe care le-ai lăsat 

în existenţa noastră! Rămas bun, 

CAMELIA-LILIANA COZMA, 

colega ce ne-ai inspirat, 

fost director adjunct, care ne-ai 

oferit mereu din bogaţia ta 

interioară! Odihnește-te în liniște 

și pace! (281850) 

 COMEMORĂRI  

 • Pios omagiu, tristă 

şi dureroasă amintire 

la împlinirea a 1 an de la 

despărţirea de cel drag nouă, 

CHEBAC CHIRIŢĂ. 

Îl purtăm în sufl et şi în gând 

în fi ecare clipă şi nu-l vom 

uita niciodată. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Soţia, 

cumnata şi nepotul. 

(281836) 

ANUNŢ VEHICULE ABANDONATE ȘI FĂRĂ STĂPÂN

„Primăria Municipiului Galaţi aduce la cunoştinţă publică proprietarilor de vehicule care din anumite 

motive le-au abandonat pe domeniul public sau privat al municipiului Galaţi că în conformitate cu  preve-

derile  Art. 8, Art. 9 și Art. 10 din Legea nr. 421/2002 privind “regimul juridic al vehiculelor fără stăpân sau 

abandonate pe terenuri aparţinând domeniului public sau privat al statului ori al unităţilor administrativ 

teritoriale” cu modifi cările și completările ulterioare şi a H.G. nr. 152/2023, privind Normele metodologice 

de aplicare a Legii nr. 421/2002. “Dacă în termen de 10 zile de la data anunţului proprietarul sau deţină-

torul său legal nu se prezintă în vederea ridicării vehiculului, acesta trece de drept în proprietatea unităţii 

administrativ-teritoriale din raza căreia a fost ridicat, liber de orice sarcini, prin dispoziţie a primarului, şi 

urmează să fi e valorifi cat prin vânzare, în condiţiile legii, sau predat unei unităţi de colectare şi valorifi care 

a deşeurilor, în funcţie de starea vehiculului.”

Nr

Crt.

Vehicul

Marca

Culoare Număr de 

înmatriculare

Locaţia unde a fost identifi cat 

vehiculul

1 RENAULT verde FĂRĂ Str. Feroviarilor, bloc C10

2 JAGUAR negru P 4064 BM Str. Oţelarilor, bloc O8

3 RULOTĂ alb SM 014759 Str. George Coșbuc, bloc M1

4 JEEP gri B 35 DRC Str. Independenţei, bloc W12

5 DACIA albastru GL 21 NUT Str. Traian Vuia, bloc K7

6 FORD albastru FĂRĂ Str. Măgura, bloc K9A

7 AUDI roșu VN 07 LVN Str. Regiment 11 Siret, bloc D4

8 SEAT gri SV 07 FSJ Str. Nae Leonard, bloc C5A

9 DAEWOO alb B 49 UPC Str. Iasomiei c/c str. Vădeni

10 KIA albastru B 69 ACG Str. Siderurgiștilor, bloc SD1B

11 IVECO albastru FĂRĂ Str. Macului nr. 54

12 TRAILOR alb FĂRĂ Str. Macului nr. 54

13 RENAULT albastru FĂRĂ Str. Macului nr. 54

14 RENAULT gri 30 PK TV Str. Macului nr. 54

15 HYUNDAI alb GL 07 EEC Str. Macului nr. 54

16 VOLKSWAGEN negru FĂRĂ Str. Mihail Sadoveanu, bloc G

17 FIAT alb GL 10 JYR Str. Sfântul Spiridon nr. 2

Persoanele interesate pot solicita informaţii suplimentare apelând numărul de telefon 0336/102.112  

în zilele de luni – joi, orele 800 - 1630 şi vineri: 800 – 1400.

PRF MP 003505

ANUNŢ

În conformitate cu dispoziţiile art. 232 și art. 3 alin.  (2)  din 

Legea nr. 207/2015 privind Codul de Procedură Fiscală, cu 

modifi cările și completările ulterioare, aducem la cunoștinţă 

debitorului IORDACHE LENUŢA, cu domiciliul în Galaţi că 

s-a întocmit Raportul de Evaluare nr. 187515/26.09.2023 

pentru imobilul situat în Galaţi, Str. Basarabiei nr. 103, 

în vederea vânzării la licitaţie publică. 

Pentru a intra în posesia documentaţiei, invităm proprietarul 

sau persoana împuternicită conform prevederilor legale, 

la sediul Direcţiei de Impozite și Taxe Locale a Primăriei 

Municipiului Galaţi, Serviciul UESA din Str. Domnească, 

nr. 13, Bl. L parter.

PRF MP 003507

ANUNŢ

În conformitate cu dispoziţiile art. 232 și ale art. 3, alin.  

(2)  din Legea nr. 207/2015 privind Codul de Procedură 

Fiscală, cu modifi cările și completările ulterioare, 

aducem la cunoștinţa debitoarei SPIREA STERIANA, cu 

ultimul domiciliu în municipiul Bucureşti, Sector 4, B-dul 

Mărăşeşti nr. 42, că s-a întocmit raportul de evaluare nr. 

187521/26.09.2023 pentru imobilul situat în Galaţi, Tarla 119, 

parcela 410/I/9, înscris în CF 133234, în suprafaţă de 19952 

mp, în vederea vânzării la licitaţie publică. 

Pentru a intra în posesia documentaţiei, invităm persoana 

împuternicită conform prevederilor legale, la sediul D.I.T.V.L. 

Galaţi, din str. Domnească nr. 13, bloc L – parter, la Serviciul 

Urmărire și Executare Silită, Amenzi.

PRF MP 003508

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!

PRF PVL 000093
PRF PVL 000026
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Soarele

răsare

 37:08 am

apune

56:45 pm

Timişoara

25 1010

Cluj

23  88

Bucureşti

26 1010

Galaţi

25 1010

Constanţa

23 1515

Braşov

21 88

Londra

22 1212

Paris

29 1010

Madrid

32 1717

Roma

30 1515

Chişinău

24 1111

cronologieologie

octombrie

3

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Regizorul şi scenaristul Mircea Drăgan s-a născut la 
Gura Ocniţei, judeţul Dâmboviţa, pe 3 octombrie 1932.

A absolvit Institutul de Artă Teatrală și Cinemato-
grafi că „I.L Caragiale“ din București, ca șef de promoţie, 
în 1955. A desfășurat activitate publicistică și critică de 
fi lm, în paralel cu cea didactică universitară. A deţinut 
funcţia de rector al Institutului de Artă Teatrală și Cine-
matografi că, în perioada 1976-1981. A fost președinte al 
Centrului Naţional al Cinematografi ei şi secretar gene-
ral al Asociaţiei Gimnaștilor din România.

A debutat în 1957, cu fi lmul „Dincolo de brazi“ și 
apoi a regizat, în 1960, „Setea“, după romanul lui Titus 
Popovici, și „Lupeni 29“, în 1962. A abordat, de-a lungul 
timpului, toate genurile cinematografi ce; a realizat fi l-
me de reconstituire istorică și eroico-revoluţionare sau 
ecranizări ale unor opere literare de succes, precum și 
pelicule de divertisment. Bogata sa fi lmografi e mai cu-
prinde: „Neamul Șoimăreștilor“, „Columna“, „B.D. intră 
în acţiune“, „B.D. la munte și la mare“, „B.D. în alertă“, 
„Explozia“, „Ștefan cel Mare - Vaslui 1475“, „Fraţii Jderi“, 
„Cuibul salamandrelor“, „Aurel Vlaicu“, „Raliul“, „Cu-
coana Chiriţa“, „Chiriţa în Iași“, „Atac în bibliotecă“.

Printre premiile care i-au fost decernate se numără: 
Moscova - 1961 („Setea“), Moscova - 1963 („Lupeni 29“), 
ACIN - 1972 („Explozia“).

A decedat pe 30 octombrie 2017, la vârsta de 85 de 
ani.  .

loto 5/40
15 6 9 2 39 36

super noroc 36602 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 63.364,00 610.776,00

II (5/6) 1 106.187,60 -

III (4/6) 68 465,91 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 748.645,60 

joker

plus noroc 749443

9 15 38 20 26 5

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 301.029,33 13.869.352,84

II (5/5) REPORT 65.087,42 65.087,42

III (4/5+J) 2 32.543,71 -

IV (4/5) 68 478,58 -

V (3/5+J) 112 363,21 -

VI (3/5) 1.912 55,31 -

VII (2/5+J) 1.435 34,01 -

VIII (1/5+J) 6.826 22,64 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 14.381.916,28 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
41 16 29 37 26 6

noroc 3154909

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 604.709,52 2.301.370,40

II (5/6) 5 40.313,96 -

III (4/6) 408 494,04 -

IV (3/6) 7.452 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 2.928.070,08 

1 OCTOMBRIE 2023

1 OCTOMBRIE 2023

1 OCTOMBRIE 2023

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  în mare parte senin. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 25 de grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la 10 grade 

Celsius. Sunt 8% șanse de precipitaţii. 

Vântul va atinge o viteză de până la 3 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 768 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea va fi  de circa 52 

la sută.  . surse online

meteo 3 octombrie România & Europa 

Mircea Drăgan, 
prolific regizor 
român

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere 
variate”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Salonul de toamnă al artiştilor plastici din 
Galaţi.
Casa Artelor   u Expoziţia “Artă pentru suflet”, a 
sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară “Maria Tănase - 110 ani de la 
naştere”, expoziţia temporară “Aripi româneşti”; 
expoziţiile: “Ceramică Colibaba donată de Radu 
Moţoc”, “Mareşalul Constantin Prezan, la 105 
ani de la Marea Unire (1918-2023)”, “Simboluri 
feminine pe timbrele româneşti”, “100 de ani de 
la decorarea oraşului Galaţi de către Republica 
Franceză (1922-2022)”, “Repere arheologice la 

Dunărea de Jos”, “Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: “Portrete - tablouri, schiţe, 
grafică” (colecţionar Vasile Joanta), 

“Ia românească”, “Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u La sediul central şi 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

1739   u Tratatul de la Niš, semnat 
între Imperiul Otoman şi Rusia, 
duce la sfârşitul războiului ruso-
turc (1736-1739).
1792   u A fost aşezată piatra de 
temelie a Casei Albe, reşedinţa 
oficială a preşedintelui SUA.
1863   u Se naşte CONSTANTIN 
N. HURMUZAKI (m. 1937), 
entomolog, membru de onoare al 
Academiei Române.
1867   u Încetează din viaţă ELIAS 
HOWE (n. 1819), cercetător 
american, realizatorul primei 
maşini de cusut (în 1846).
1883   u Se naşte, la Galaţi, 
AGRICOLA CARDAŞ (m. 1955), 
agronom, pedagog, autor de 
lucrări didactice şi ştiinţifice.
1889   u Se naşte CARL von 
OSSIETZKY (m. 1938), jurnalist, 
scriitor şi pacifist german, laureat 
al Premiului Nobel pentru Pace.
1895   u Se naşte SERGHEI ESENIN 
(m. 1925), scriitor rus.
1897   u Se naşte LOUIS ARAGON 
(m. 1982), scriitor francez.
1906   u În cadrul Conferinţei Radio 
de la Berlin, a fost stabilit “SOS”-
ul ca semnal internaţional pentru 
cei af laţi în pericol.
1932   u Încetează din viaţă MAX 
WOLF (n. 1863), astronom 
german, pionier în domeniul 
astrofotografiei.
1942   u Racheta germană A4/V-2, 
prima rachetă balistică din lume 
şi primul obiect care a făcut un 
zbor suborbital, a fost testată cu 
succes pentru prima oară.
1945   u A fost înfiinţată Federaţia 
Sindicală Mondială (FSM).
1959   u Se naşte SILVIA 
DUMITRESCU, solistă română de 
muzică uşoară.
1999  u Încetează din viaţă AKIO 
MORITA (n. 1932), inventator 
japonez, fondatorul holdingului 
electronic Sony.
2008  u Se desfăşoară, la Galaţi 
(3-12 octombrie), ediţia a XX-a 
a Festivalului Naţional de 
Comedie.
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Libertatea pe toate nivelurile 

este punctul central al zilei de 

astăzi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Descoperiţi secrete cu privire 

la lumea ce vă înconjoară, vă 

înţelegeţi mai bine emoţiile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Trebuie să aveţi grijă să nu 

fi ţi prea dependenţi de alte 

persoane în aceste zile.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Doriţi să purtaţi discuţii serioase 

și conversaţiile mărunte nu vă 

atrag sub nicio formă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Căutaţi să vă conectaţi cu ceilalţi 

prin distracţie și recreere.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Oboseala mentală este probabilă 

și ar trebui să amânaţi gândirea 

critică până mâine.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Lista de sarcini va fi  destul de 

variată, indiferent că vă place 

sau nu.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Calităţi bune precum 

compasiunea, încrederea și 

loialitatea sunt declanșate acum.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Există o tendinţă de a ajunge la 

sursa problemelor decât de a 

face faţă efectelor.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi sunteţi capabil să 

gestionaţi situaţii extreme, să vă 

înfruntaţi temerile.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Veţi simţi o dorinţă puternică 

de a petrece timp cu prietenii și 

cunoscuţii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Procesele cognitive sunt foarte 

puternice și energia mentală 

este la cote maxime. 

horoscop
3 octombrie

fi lmul zilei
MARŢI, 3 OCTOMBRIE 

remember
James Herriot (1916-1995)

Scriitorul James Herriot 
(James Alfred Wight) s-a 
născut pe 3 octombrie 1916, la 
Sunderland, Anglia. Familia 
s-a mutat la Glasgow, în Scoţia, 
unde James a urmat cursurile 
Școlii Generale Yorker, apoi 
pe cele ale Liceului Hillhead. 
În 1939, a absolvit Colegiul 
veterinar din Glasgow, după 
care a început să-și practice 
meseria în orașul Thirs, 
unde a rămas toată viaţa. În 
1949, Herriot a scris „If Only 
They Could Talk“, prima din 

seria de povestiri care au la 
bază experienţa sa de medic 
veterinar și pregătirea militară 
din timpul celui de-Al Doilea 
Război Mondial. Cărţile sale 
s-au bucurat de un real succes 
la public, înregistrând vânzări 
record. A scris sub pseudonimul 
de James Herriot, pentru a 
putea practica în continuare 
meseria de bază, având în 
vedere faptul că în Marea 
Britanie exista la acea vreme 
o lege care interzicea orice fel 
de publicitate a veterinarilor. 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 67 CM

16 CM

86 CM

+ 3 cm

+ 1 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

92 CM

67 CM

60 CM

- 5 cm

- 11 cm

- 3 cm

MARTOR ŞI ACUZATOR 
TVR2. ora 23,40, dramă, 2010, SUA

  Cu: Monica Bellucci, Rachel Weisz u

Titlu original: The Whistleblower  u

Drama regizată de Larysa Kondracki ne-o prezintă pe Kathryn Bolkovac, o poliţistă 
din Nebraska cooptată într-o misiune de păstrare a păcii în Bosnia. Femeia îşi riscă 
slujba şi propria viaţă în încercarea de a aduce la lumină un imens scandal sexual, 
în care erau implicate personalităţi americane şi oficiali ai Naţiunilor Unite. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Exclusiv în România

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Acţiune, Istoric, Război
19:00 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:00 Tora! Tora! Tora!

Acţiune, Dramă, Istoric, 
Război

00:00 În numele legii

Marea Britanie, Crimă, 
Dramă, Thriller

00:50 Legendele palatului: 

Furtună la palat (R)

Acţiune, Aventuri, Dramă, 
Istoric, Război

02:00 Revizie tehnică

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Love Island

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Lia - soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Hello Chef (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
22:45 Secrete de familie (R)

SUA, Dramă
01:45 Ştirile Kanal D (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Mă numesc Zuleyha

07:55 Super-răi

SUA, Comedie
09:45 The Flash

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

12:10 Doar ceva frumos

Germania, Comedie, 
Dramă, Romantic

14:05 Acolo unde cântă racii

SUA, Dramă, Mister
16:10 Bietul diavol

Animaţie
16:35 Fondatorul

SUA, Biografic, Dramă
18:30 Cavalerii din Gotham

SUA, Acţiune, Crimă
19:15 Superman și Lois

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 #BringBackAlice

Polonia, Dramă, Mister
20:55 Detectivii din California

SUA, Crimă, Dramă
21:55 Codul lui Da Vinci

SUA, Dramă, Mister
00:25 Fără mișcări bruște

SUA, Crimă, Dramă 

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:30 Magazin Deutsche Welle

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Între cer şi mare

14:00 D’ale lu’ Mitică (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Documentar 360° Geo

17:00 Nebuni şi haioşi

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister
20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 Gari de poveste

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

22:50 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

23:40 Martor şi acuzator (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 3 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 2 octombrie

„All Creatures Great or Small“, 
primul său volum publicat 
în SUA, l-a făcut cunoscut cu 
povestirile autobiografi ce. S-a 
stins din viaţă pe 23 februarie 
1995. . V.G.
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Luate de la gură
ORIZONTAL: 1) Una care ne ameţeşte cu vorba. 2) ”Gura u

păcătosului… grăieşte”, vorba proverbului – Capre! 3) Nu-i auzim 

gura – Ia vorba actorilor pe scenă. 4) Element de exprimare savantă 

cu semnifi caţia ”format din patru” – Imunitate de la început! 

5) Luate… de la gură! – Avea o limbă ascuţită printre otomani. 6) A 

frige buza cu ţigara – Ros în dinţi – La stop! 7) A rosti vorbe de 

regret – Are darul vorbirii – Şarpe constrictor. 8) Nord-nord-est (abr.) 

– Acrit de face gura pungă. 9) Are şi asta o gură… - Vorbit de rău. 

10) Reuşitele unor crainici radio-tv.

VERTICAL: 1) Coboară de la gură – Închide gura pentru păstrarea u

unei taine (pl.). 2) Băutură şi mâncare… în familie – În gamă! 3) Ca 

îngheţata consumată pe caniculă – Îi avem în gură. 4) Avere mare 

– Deasupra gurii. 5) A da din gură, ca un câine – Inimă de poet! 

6) Scoase din fi re! – Particulă a materiei – Hulit de sus! 7) Date la 

masă! – Cu gust acceptabil. 8) Dă tare cu gura – Afecţiuni de tratat. 

9) Stau cu râtul în pământ, după hrană. 10) A-şi da drumul la gură, 

asumându-şi păcatul. 

Dicţionar: IMU. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Marea... hoinăreală

Reducere 
de preţ

Drumuri în 
formare

...

...

O femeie 
care stă la 

vorbă
Deasă la 
antipozi

Verdele 
pământului

Avută

Peste!

Lovit 
de natură

Trecătoare

Vânzător de 
aripate

Mici 
încăperi

Alungă 
câinii

Asociaţie de 
întrajutorare

Baci!

Se trag, 
cu bani

Apă de 
ploaie

Casă de 
bani

Interior 
boem dat la 

întors!

Parte!

Fană!

Singure... 
cu teste!

Cuvânt 
nou (!)

...

Unit 
la greu

Salam 
italian

Domoli

Fiertură, 
în grabă

Uitat 
primul!

O poză în 
pielea goală

Palat 
(2 cuv.)

Scoase 
din baie!

Nene!

A supune 
la probe

Categoric

2 1

7 4

3

5 9 7 3

2 3 8

5

6 7 4

8 5

3

6 8 5

7

6 9 3 1

7 5 2 8

8 6 1

8 9

3 5

2 4 7

1 7

D
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5 9 2 3 4 6 7 1 8

3 1 8 7 9 2 4 6 5

6 4 7 8 5 1 2 3 9

7 3 6 2 8 9 5 4 1

8 5 1 6 3 4 9 7 2

4 2 9 5 1 7 6 8 3
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glume
VASILE GHICA 

1
- M-am îndrăgostit de vecinul 
nostru şi voi fugi cu el.
- Foarte bine!, izbucni tatăl, dar 
n-ai să vezi nimic de la mine.
- Tată, eu ţi-am citit scrisoarea 

lăsată de mama.
2

- Dle, mi-ai spus că acel 
căţeluş pe care mi l-ai vândut 
săptămâna trecută va trăi 14 
ani. Şi ieri a murit.
- Înseamnă că ieri a împlinit 

14 ani. 

reţeta zilei
Mâncare 
de legume

INGREDIENTE. 400 g broccoli, 200 g var-

ză, 400 g fasole verde, 300 g ardei gras, o ceapă, 

400 g conopidă, 2 morcovi, o lingură zahăr, 50 g 

unt, 5-6 linguriţe sos de soia, 3-4 căţei usturoi.

PREPARARE. Broccoli, conopida, morcovii 

şi fasolea verde se curăţă şi se pun să fi arbă 30 de 

minute în apă cu sare, apoi se scot şi se scurg. Se 

curăţă ceapa, usturoiul şi ardeii. Se taie fâşii şi se 

călesc împreună cu varza tocată. Se lasă la răcit. 

Se pun toate legumele împreună şi se călesc înăbu-

şit. Se condimentează, se adaugă zahărul, sosul de 

soia şi untul. Se dă la cuptorul preîncălzit până se 

rumeneşte.  . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cursa iubirii 
fără duș

u Probă. Într-o ţară în care 
igiena personală înseamnă 
pentru unii DOAR săptămânala 
baie de sâmbătă seara, să pui ca 
„probă“ într-o emisiune-concurs 
nespălatul după o zi de efort, 
emoţii și adrenalină mi se pare 
total neinspirat. S-a întâmplat 
duminică seară, la „Cursa 
iubirii“, de la Prima Tv. Cele 12 
cupluri care își testează relaţia 
și se înfruntă pentru premiul 
cel mare de 15.000 de euro 
au ajuns la prima destinaţie a 
cursei, în Bucovina, cazate în 
corturile pe care s-au chinuit 
să și le monteze singure. „Nu 
facem duș?“, a întrebat candid 
una dintre concurente. „Nu! 
Fără duș!“, a răspuns hlizit 
Cove, prezentatorul show-ului. 
„Speram la un duș! Mai sunt și 
în perioada mea de «glorie»“, 
a comentat una dintre tinere. 
Liniștea s-a rupt când primul 
cuplu a cedat: ea - criză de plâns, 
el - criză de nervi. „E la ciclu, 
are nevoie de toaletă! Mă... pe 
el de cort și pe probele voastre 
de...! O să mă cazez la pensiune. 
Plătesc eu!“, a strigat bărbatul, 
lovind în pânza cortului. „Un 
duș, lighean cu apă să mă 
spăl, nu cer mai mult! Că mă 
trezesc cu o infecţie urinară 
și cu alte infecţii. Cortul se 
pune pe marginea unui izvor“, 
plângea concurenta. După o 
oră de discuţii și negocieri, 
producătorii au decis ca fetele 
care vor să se spele să poată 
folosi dușurile complexului 
turistic în care se afl au. 
Deci să înţeleg că mirosul de 
transpiraţie și nu numai al 
partenerului/partenerei care nu 
s-a spălat de 24 de ore face parte 
din „Cursa iubirii“. Bravo, Prima 
Tv! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Se zice că...“
Orizontal: u DACAVREISAT, IMADATATRER, ROPAI, RA, BA, PRUNCI, 
ALUN, EFICACE, BIS, T, TIR, LO, EF, AC, TIS, PESO, TUCA, PORTAR, ITA, 
MECI, TM, LITSEZERTEI, AERNIELESIV.

Dezlegarea jocului de ieri: „Mici... gafe“
Orizontal: u

S, N, P, CURELAR, VESELI, M, PODOBIT, MIT, IUC, TM, NET, SOT, A, DOMOL, TACT, 
REGASIRE, SIR, ICNETE, TARCUT, IT, DARA, RENTE, RAGET, DAR.
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Circa 5.000 de gălăţeni, 
la „Târgul de toamnă”
ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Ediţia a XXII-a a „Târgului de 

toamnă”, eveniment de tradiţie 

la Galaţi, a atras în Piaţa 

Centrală, conform Administraţiei 

Pieţelor Agroalimentare Galaţi, 

aproximativ 5.000 de gălăţeni 

dornici să se bucure de bogăţiile 

pământului și să se distreze 

alături de invitaţi. 

Târgul a fost deschis pe tot 
parcursul sfârșitului de săp-
tămână trecut, între 29 sep-
tembrie și 1 octombrie 2023, 
expozanţii oferind spre vânza-
re produse tradiţionale și deli-
catese de sezon, dar și obiecte 
produse de meșteșugari 
locali, iar interesul 
gălăţenilor a fost, 
potrivit orga-
n i z a t o r i l o r , 

pe măsura 
pregăt i r i lor, 
even iment ul 

atrăgând o au-
dienţă remarca-

bilă. Aproximativ 
5.000 de persoane au 

participat și au trecut pe 
la standurile amenajate în pia-
ţă, dornice să descopere arome-
le și talentele locale. Evenimen-

tul a fost onorat de prezenţa 
artiștilor invitaţi, care au oferit 
un spectacol captivant. Progra-
mul comunicat înainte de înce-
perea evenimentului, pe care și 
„Viaţa liberă” l-a publicat, a fost 
respectat, iar momentele, atât 
culinare, cât și artistice, ofe-
rite publicului au adus o notă 
specială acestui târg de toamnă 
memorabil.  . 

TOATE DRUMURILE AU DUS ÎN PIAŢA CENTRALĂ  .  RECOLTĂ

Fostul fotbalist Dănuț Lupu, 
originar din Galați, a fost dat în 
urmărire generală de către Poliția 
Română, după ce luni, 2 octom-
brie, a fost condamnat la 7 luni și 
10 zile de închisoare cu executare, 
pentru conducere fără permis pe 
drumurile publice. Sentința Jude-
cătoriei Cornetu a fost confi rmată 
de Curtea de Apel București.

Datele fostului fotbalist au 
fost publicate pe site-ul Poliției 

Române, la rubrica „Persoane 
urmărite“, în condițiile în care 
nu s-a predat pentru a fi  încar-
cerat. Fostul fotbalist a spus, în-
tr-o primă reacție după decizia 
instanței, că este plecat din țară 
și că ar urma să se întoarcă sâm-
bătă sau duminică.

Dănuț Lupu (56 ani), actual-
mente ofi cial al clubului Dina-
mo București, a fost prins de 
Poliția Rutieră, în repetate rân-

duri, conducând fără permis. El 
nu mai avea permis din 2001, 
când o instanță de judecată i-a 
anulat dreptul de a conduce 
vehicule pe drumurile publice, 
fi ind găsit vinovat de conducere 
sub infl uența alcoolului.

Fostul fotbalist ar fi  încercat 
de mai multe ori să obțină din 
nou dreptul de a conduce, dar 
a picat de fi ecare dată proba 
teoretică. A fost prins de mai 

multe ori conducând fără per-
mis, ultima dată în iunie 2022, 
când a fost oprit de o brigadă a 
Poliției Rutiere, care i-a întocmit 
dosar penal, fi ind apoi trimis în 
judecată.

Curtea de Apel București a 
menținut astfel decizia primei 
instanțe, care în luna iunie l-a 
condamnat pe Dănuț Lupu la 7 
luni și 10 zile de închisoare.  
. Cristinel Luca

condamnare
Fostul fotbalist Dănuţ Lupu, dat în urmărire generală

PRF PVL 000035

UN GĂLĂŢEAN 

A CÂŞTIGAT 600.000 

DE LEI LA LOTERIE 
JOKER. Un gălăţean a fost la un 

pas să dea lovitura la extragerile loto de 

joi, 28 septembrie, dar a trebuit să se 

consoleze cu două câştiguri de categoria 

a II-a la Joker,  fi ecare în valoare de câte 

305.734 de lei. > pag. 04

JUCĂTORII 

CS UNIVERSITATEA 

AU FĂCUT-O LATĂ!
REZULTATE. Handbalul 

masculin gălăţean are o vastă tradiţie. 

În ultima vreme, însă, s-au înregistrat 

înfrângeri - ca aceea de acum două 

zile - care nu fac niciun fel de cinste 

echipei Galaţiului. > pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

40 marţi

2 - 7 octombrie 2023

PRF PVL 000028

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 2 - 7 octombrie 2023

40

PRF PVL 000027

eșteșugari
teresul 
fost, 
ga-
, 

p
pr
ev

atr
dien

bilă. 
5.000 de 

participat și 
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